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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 

ani jsme se nenadáli a opět se schá-
zíme nad prosincovým zpravodajem, 
který nám oznamuje, že vstupujeme 
do adventní doby. Ta je mimo jiné pří-
ležitostí na chvíli se zastavit a zreka-
pitulovat, co se nám v pozvolna kon-
čícím roce 2015 podařilo, co méně    
a na co bychom nejraději zapomněli. 
Je dobou, kterou bychom měli vyu-
žít co nejvíce pro sebe, rozjímáním            
i vzpomínkám na ty, které jsme měli 
rádi, ale již nejsou mezi námi. 

Advent je dobou, která je pro nás 
všechny očekáváním příchodu Ježíše 
Krista na tento svět. Tak rádi bychom 
se chtěli zklidnit, ale jako každým 
rokem se místo zastavení a rekapi-
tulace naší práce před končícím ro-
kem stává advent dobou horečnatých 
příprav na vánoční svátky. 

Běháme po obchodech, šturmuje-
me s domácími úklidy, naplňujeme 
ledničky a vzdalujeme se všem loň-
ským předsevzetím. Přesto však 
naše životy a právě končící rok ne-
jsou nepopsanou stránkou. Určitě se 
nám spousta věcí podařila, některé 
možná méně, ale přestože jsme jen 
lidé se všemi našimi chybami, tak si 
myslím, že i naše omyly a chyby, ze 
kterých jsme ochotni se poučit, nám 
pomáhají v našem růstu. 

V neděli jsme rozsvítili na našich ad-
ventních věncích první ze čtyř svíček, 
tzv. svíčku proroků, tj. památku na 
proroky, kteří předpověděli narození 
Ježíše Krista. Každou další neděli až 
do Štědrého dne pak na něm přibude 
další plamínek rozžaté svíce. 

Na Štědrý den pak okna našich do-
movů rozzáří stromečky a stejně 
rozzářené budou i oči našich dětí při 
rozbalování vánočních dárků. Každý 
již ve svém životě tyto situace zažil 
nesčetněkrát, ale tuto atmosféru si 
nenechá ujít nikdo z nás. Tou největ-
ší radostí pro nás všechny je někoho 
obdarovat. Nezapomeňme přitom na 
ty, kteří nemají takové štěstí jako my 

slavit vánoční svátky v bezpečí rodin-
ného krbu, ať již jsou to děti  z dět-
ských domovů či senioři v domovech 
důchodců a přispějme na charitativní 
projekty, které právě těmto zaříze-
ním pomáhají. Vždyť vánoční čas je 
tou dobou, kdy měkne i to nejzatvr-
zelejší srdce. Přispějme každý dle 
svých možností na pomoc těm, kteří 
ji potřebují. 

Stejně jako každý rok připravila obec 
ve spolupráci s kulturní komisí a 
základní školou pestrý vánoční pro-
gram. V neděli 29. 11. jsme rozsvítili 
vánoční strom, když v pátek o dva dny 
dříve jsme byli svědky již první miku-
lášské nadílky u vánočního stromu, 
který je letos zkrášlen vánočními oz-
dobami vyrobenými dětmi ze školek, 
základních škol i dětských domovů   
z celé České republiky. Nejkrásnější 
ozdoby se dočkaly finančního oceně-
ní a pro nás je cenné zjištění, že se 
mezi oceněnými autory neztratily ani 
děti z Čeladné. Za skvělou reprezen-
taci naší obce děkujeme.     

Srdečně vás zvu na akce, které se 
ještě chystají. Na 22. prosince při-
pravila naše základní škola Vánoční 
koncert v kostele sv. Jana Nepo-
muckého a na první svátek vánoční 
se setkáme na Zpívání u vánočního 
stromu. 

Vážení spoluobčané, 
dovoluji si jménem rady, zastupi-
telstva, paní místostarostky Golové 
i jménem svým popřát vám všem 
milostiplné prožití vánočních svátků 
plné pohody a Božího požehnání. 

Pavol Lukša

Čeladenský dostavník

Osobní doprava pro seniory nad 65 let 
po Čeladné a do Frýdlantu. 
Cena jedné jízdy tam i zpět 24 Kč. 
Objednávky nutno hlásit den předem.
Od 23. do 31. 12. 2015 dovolená

Objednávky:   

737 135 546

Adventní 
doba

Charita hledá malé 
i velké koledníky
Chcete pomoci dobré věci? Charita 
Frenštát pod Radhoštěm hledá koledníky, 
kteří by se chtěli zapojit do Tříkrálové 
sbírky a to přímo v Čeladné.

„Zveme všechny lidi, které baví pomáhat 
druhým, aby nám přišli pomoci s tradiční 
a všeobecně dobře známou TŘÍKRÁLOVOU 
SBÍRKOU. Uvítáme pomoc v podobě 
každého člověka, který bude ochotný nám 
pomoci s koledováním,“ říká Anna Čechová 
z frenštátské Charity.

Sbírka bude probíhat od 1. do 16. ledna 
2016. „Abychom mohli tříkrálové požehnání 
předat do co největšího počtu domácností, 
hledáme tříkrálové koledníky (děti i dospě-
lé) a vedoucí skupinek (nad 15 let),“ dodává 
Anna Čechová. 

 

Pokud máte chuť pomoci, ozvěte se co 
nejdříve přímo paní Barboře Dudkové na 
emailovou adresu dudkova.ivt@gmail.com.

red

Novoroční přání
Zamyslel ses někdy 
nad tím, proč jsou 
Vánoce na konci roku? 
Vánoční čas je vysoce 
duchovní, můžeme 
z něj čerpat sílu na celý 
další rok. Ale Vánoce 
jsou i časem skládání 
účtů. Musíme se ptát, 
jak jsme tento rok využili, jak probíhal můj 
duchovní vývoj. Byl jsem tento rok Bohu 
blízko? Prožíval jsem ho stále jako svého 
průvodce a vnímal jsem si Jeho přítom-
nost? Odpovím-li na tyto otázky „ano“, 
prožil jsem velký rok a Kristus se pro mne 
o Vánocích skutečně narodil.

Milí občané a farnicí, 
přeji Vám, aby se každý rok Kristus ještě 
více pro Vás narodil. Nechť Vaše nitro po-
světí láskou a poznáním. Jděte vstříc Kristu 
a nikdy nezapomeňte: Jste vyvolení. Jste 
Kristovi. Všechno nejlepší, hodně Božího 
požehnání po celý nový rok přeje 

otec Mariusz Roszewski, farář
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Zprávy z obce

Vodné a stočné 2016
Na základě usnesení představenstva 
společnosti Severomoravské vodovody a 
kanalizace Ostrava a. s. byla v souladu s 
platnou legislativou schválena nová cena 
vodného s účinností od 1. 1. 2016 takto:
Voda pitná (vodné)			 
35,39 Kč za 1 m3 bez DPH 
(tedy 40,70 Kč včetně 15% DPH)

Na základě rozhodnutí Rady obce 
Čeladná č. 21 ze dne 30. 11. 2015 
a v souladu se zákonem č. 274/2001 
Sb., ustanovení § 36 odst. 5 a ve znění 
pozdějších předpisů o vodovodech 
a kanalizacích pro veřejnou potřebu, 
na základě místní směrnice platné 
od 1. ledna. 2008, byla v obci Čeladná 
stanovena cena stočného s účinností 
od 1. 1. 2016 takto: 
Voda odpadní (stočné)		
35,00 Kč za 1 m3 bez DPH 
(tedy 40,25 Kč včetně 15% DPH)
Cena kalů ze septiků a žump	 	
200,00 Kč za 1 m3 bez DPH 
(tedy 230,00 Kč včetně 15% DPH)

Výše uvedené ceny budou uplatněny 
v rámci poskytovaných služeb s platností 
od 1. 1. 2016. 

Rada obce 

Kraje si polepší, 
obce nikoli
Poslanecká sněmovna schválila 
novelu zákona o rozpočtovém určení 
daní. 
Příjmy krajů z vybrané daně z přidané 
hodnoty se tak zvýší od příštího roku 
zhruba o 3,5 miliardy Kč, podíl krajů 
na DPH vzroste ze současných 7,86 % 
na 8,92 % a vrátí se na úroveň před ro-
kem 2011. Návrhy opozice, podle nichž 
by si na úkor státu polepšily i obce, 
přijaty nebyly. 
Podle ministra financí Andreje Babiše 
nyní není důvod příjmy obcí zvyšovat, 
protože rostly už v minulosti a rostou 
i zůstatky na běžných účtech obcí. 
Sněmovna nepřijala ani návrh výboru 
pro veřejnou správu, který prosadila 
poslankyně Věra Kovářová. Díky němu 
se měl podíl obcí zvýšit ze současných 
20,83 % na 21,4%, což odpovídá nárůs-
tu o 2 mld. Kč za rok. 

 Věra Golová, místostarosta 
(zdroj: www.promestaaobce.eu )

aktuálněVzpomínka na naše hrdiny
V pondělí 2. listopadu se konal pietní vzpomínkový akt na 
památku hrdinů, kteří položili své životy v boji prosti fašismu. 
Tradičně a s vděčností vzpomínáme hrdinnou smrt Jánko Ušiaka 
a také popravených hrdinů z naší obce, pana Karla Winklera 
a pana Oldřicha Machandera, na naše další spoluobčany, kteří 
byli kvůli své obětavosti a pomoci perzekuováni. 

Při letošních oslavách nám 
přálo krásné teplé počasí, 
které bylo vzhledem 
k dušičkovému času milým 
překvapením. Další, nemé-
ně příjemné překvapení, 
spočívalo v hojné účasti na-
šich občanů i hostů. I když 
se nejednalo o připomínku 
kulatého výročí, jako tomu 
bylo v loňském roce, účast 
byla téměř srovnatelná. 
Velké díky patří organizaci 
Českého svazu bojovníků 

za svobodu - v letošním 
roce k nám zavítaly místní 
organizace hned z několika 
míst, konkrétně z Frýdku-
Místku, Ostravy a Vsetína. 
Další poděkování bych 
ráda vyslovila naší místní 
základní škole, která si 
i pro letošní akci připravila 
kvalitní kulturní program. 

Troufám si říct, že účastníci 
našeho setkání odchá-
zeli s dobrým pocitem. 

Zavzpomínali jsme si 
a zároveň uvědomili, že 
tyto podzimní dny nejsou 
pouze ohlédnutím do 
minulosti, ale také oslavou 
a poděkováním za dar těch 
uplynulých let života v míru 
v naší zemi. Ne vždy si to 
důsledně uvědomujeme, 
ale mír a pokoj je vedle svo-
body a daru života jednou 
z nejvzácnějších hodnot, 
které ve svých životech 
prožíváme. 

Možná právě v současné 
době, kdy na několika 
místech ve světě eskaluje 
napětí, kdy umírají - často 
krutým způsobem - nevinní 
lidé, více chápeme, jak moc 
je třeba si života v míru 
vážit. Není to samozřej-
most, není to stav, který je 
automatický a neměnný.

místostarostka Věra Golová

Poděkování hasičům
Chtěla bych poděkovat Sboru dobrovol-
ných hasičů obce Čeladná, kteří ve svém 
volném čase odstraňovali černou skládku 
v lokalitě Velké břehy.

Černá skládka mimo jiné obsahovala 
rozřezané pneumatiky a náhradní díly 
z automobilů. Policii ČR se nepodařilo 
pachatele dopadnout.
Je zarážející, že v době, kdy obec Čeladná 
má zajištěn sběrný dvůr na ČOV, se najde 
člověk, který svůj odpad vysype na cizí 
pozemek.
Ještě jednou děkuji.

Zdeňka Pavlisková

Valašská koleda
Josef Kalus
Z valašské chaloupky zasněžené
táhlo srdéčko roztoužené
přes hory, přes doly, přes lesíčky
k Tobě, můj Ježíšku, před jesličky.

Za mnou jdou králové v perlách, zlatě,
jdou, božské děťátko, patřit na Tě,
s komonstvem jedou sem, se soumary,
královské pro Tebe vezou dary.

Ach, v naších chaloupkách s bídou nouze,
darem Ti mohu dát srdce pouze,
prosté, však čisté jak polní kvítko:
ó, nepohrdneš jím, božské dítko?!

Milí spoluobčané, 
touto vánoční básní našeho čeladenského 
slavíka bych Vám všem, vedení obce, du-
chovnímu správci naší farnosti chtěl jménem 
svým i za MO KDU-ČSL popřát požehnané 
Vánoce 2015 a požehnaný nový rok 2016.

Jaroslav Kozel
předseda MO KDU-ČSL v Čeladné
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Sběrná nádoba e-box
(kde: Obecní úřad Čeladná)
- E-box je určen pro sběr drobných elektro-
zařízení 
- kalkulačky * počítačové myši * klávesnice 
* přehrávače * MP3 přehrávače * kamery * 
fotoaparáty * telefony * aj. s max. rozmě-
rem 27x28 cm
- B-box je určen pro sběr akumulátorů 
a baterií

Klecový kontejner
(kde: areál ČOV)
Do kontejnerů patří zejména: vysloužilá 
drobná elektrozařízení sk. 1 až 10, tj. velké 
domácí spotřebiče (o rozměrech do cca 
60x 60x60 cm), malé domácí spotřebiče, 
zařízení informačních technologií a teleko-
munikační zařízení, spotřebitelské zařízení 
(s výjimkou solárních panelů), osvětlovací 
zařízení, elektrické a elektronické nástroje 
(s výjimkou velkých stacionárních průmys-
lových nástrojů), hračky, vybavení pro volný 
čas a sporty, lékařské přístroje (s výjim-
kou všech implantovaných a infikovaných 
výrobků), přístroje pro monitorování 
a kontrolu, výdejní automaty (o rozměrech 
do cca 60x 60x60 cm); firma odváží 
i monitory a televizory, které je možno také 
odevzdat v areálu ČOV

Sběrná nádoba na zářivky 
a výbojky
Nová sběrná nádoba je umístěna při vstupu 
do budovy Obecního úřadu. Je určena pro 
sběr úsporných kompaktních zářivek 
a výbojek.
Do této nádoby patři: úsporné kompaktní 
zářivky, výbojky, lineární (trubicové) zářivky 
do délky 40 cm, světelné zdroje s LED 
diodami.
Do této nádoby nepatři: klasické žárovky, 
reflektorové žárovky, halogenové žárovky, 
lineární (trubicové) zářivky nad 40 cm.
Zářivky obsahují malé množství rtuti. 
Myslete ekologicky a odevzdejte je na vhod-
né sběrné místo.

Sběrný box vysloužilých 
elektrozařízení
Nadále můžete využívat sběrný box vyslou-
žilých elektrozařízení (při vstupu do obecní-
ho úřadu po levé straně).
Do této nádoby patři: mobilní telefony, 
baterie, kalkulačky, PC myši, toustovače, 
klávesnice, fény, holicí strojky, vrtačky, 
teploměry, fotoaparáty, el. hračky
Do této nádoby nepatři: klasické žárovky, 
televize, stolní počítače, autobaterie

Zpětný 
odběr 
elektro-
zařízení
Sběrné místo 
se nachází 
v areálu ČOV 
(čističky 
odpadních vod), zde mohou občané obce 
odevzdat vysloužilé elektrozařízení:
•	 Mechanické elektrozařízení (točivé aj.): 

odstředivky prádla, ventilátory, vysa-
vače, mixéry, odšťavovače, mlýnky, 
ventilátory, šicí stroje, vrtačky, brusky, 
pily, zahradní sekačky, vibrační brusky, 
hoblíky, frézky, bourací kladiva, tlako-
vé myčky

•	 Tepelné elektrozařízení: sporáky, 
vestavěné trouby, varné plotny a desky, 
žehličky, fritovací hrnce, varné kon-
vice, el. pájky, zařízení na svařování 
plastů

•	 Mechanické a tepelné elektrozařízení: 
pračky, myčky, sušičky, vysoušeče 
vlasů, kulmy na vlasy, teplovzdušné 
ventilátory, horkovzdušné páječky 

•	 Elektrozařízení k chlazení a mrazení: 
chladicí a mrazicí techniky

•	 „Jiné“ je elektrozařízení, které využívá 
indukci, mikrovlny: mikrovlnné trouby, 
indukční plotny, nerotační holicí stroj-
ky, svařovací přístroje

Sběrné kontejnery máme v obci 2, a to 
u České počty Čeladná a na stanovišti kon-
tejnerů u horního obchodu COOP.

Kontejner ADRA na textil a obuv
Již od února roku 2015 mají občané 
možnost darovat obnošené šatstvo a obuv 
do kontejneru označeného logem ADRA 
umístěného před poštou v Čeladné.
Jedná se o charitativní sbírku a podporu 
sdružení ADRA. Kontejner byl obci poskyt-
nut zdarma, vývoz a veškeré náklady si 
zajišťuje společnost ADRA sama, dle na-
plňování je možná i nějaké drobná finanční 
odměna pro obec. Na rozdíl od jiných 
společností, z oděvů, které do kontejneru 
občané obce odloží, půjde vše na charita-
tivní činnost.  
Předávané věci by měly být suché, čisté 
a zabalené nejlépe v nepropustných igeli-
tových pytlích nebo taškách, aby se během 
shromažďování a transportu neznečistily 
a bylo je možno dále využít.
Předem děkujeme za dary, podporu 
a spolupráci.

Lucie Ševčíková

Třídění odpadu v ČeladnéKotlíkové dotace
Pracovníci Krajského úřadu 
Moravskoslezského kraje budou ve spo-
lupráci s městem Frýdlant nad Ostravicí 
poskytovat konzultace a semináře občanům 
- žadatelům o tzv. kotlíkové dotace v budově 
Městského úřadu Frýdlant nad Ostravicí na 
ul. Hlavní 139, zasedací místnost,  a to ve 
dnech 7. 12. 2015 od 15:30 do 17:00 a 11. 1. 
2016 od 10:00 do 16:00.

 Seminářů a konzultací se mohou zúčastnit 
také občané Čeladné a dalších obcí.

 Miroslav Widlarz
vedoucí odboru ŽP, Frýdlant n. O.

Nejen pro stavebníky
Společnost Česká telekomunikační in-
frastruktura (CETIN) získala do svého 
vlastnictví 1. 6. 2015 telekomunikační in-
frastrukturu na celém území ČR. Kabely 
podzemního i nadzemního vedení, stožáry 
nadzemního vedení a další síťové prvky se 
nacházejí také v katastru Čeladné.

CETIN byla založena za účelem zpřístupně-
ní této infrastruktury všem všem operáto-
rům a potencionálním poskytovatelům tele-
komunikačních služeb v ČR. Infrastruktura 
je zároveň kritickou infrastrukturou ve 
smyslu kybernetické bezpečnosti. 

Zájmem společnosti CETIN, poskytovate-
lů služeb i zákazníků je, aby síť nebyla po-
škozována v důsledku zemních prací nebo 
jinými zásahy. Upozorňujeme, že stavební-
ci, kteří budou provádět činnost spojenou 
se zemními pracemi, jsou podle zákona 
povinni provést opatření, aby nedošlo k po-
škození vedení komunikační sítě. To se týká 
i provádění hluboké orby, zemních prací                 
a terénních úprav.

Stavebníci (zemědělci atd.) by si proto před 
začátkem prací měli vyžádat „vyjádření         
o existenci nadzemních nebo podzemních 
sítí“. 

Toto vyjádření poskytuje společnost CETIN 
zdarma na této adrese:
http://cetin.cz/web/guest/dokumentace_site

Dotazy můžete posílat na adresu:
vyjadreni-dotazy@cetin.cz

red

Volné pracovní místo
Středisko sociálních služeb Frýdlant n. O. 
nabízí volné pracovní místo:
Pečovatelka, ošetřovatelka, zdravotní sestra
Životopis zasílejte na adresu:
alena.radova@sssfno.cz

vg

Servis pro občany
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Obec Čeladná ve spolupráci s kulturní komisí
zve všechny občany na

OBECNÍ PLES
16. 1. 2016		   Sportovní hala Čeladná

k tanci a poslechu hraje Joe After Band
vstupné 250 Kč / v ceně dvě večeře

zahájení v 19:00 / doprovodný program / tombola

předprodej vstupenek od 15. 12. na sekretariátu OÚ a v IC Čeladná

Kulturní činnost v naší obci

Sdružení nezávislých kandidátů pro po-
slední obecní volby mělo ve svém progra-
mu pro zkvalitnění života občanů obce 
mimo jiné i usilovat o ustavení odborných 
komisí:
•	 Stavební a plánovací (na což zvolení 

zastupitelé rezignovali)
•	 Kulturní (tato komise byla vytvořena)

Chtěl bych v tomto svém příspěvku uvést 
několik svých námětů k činnosti této 
kulturní komise.

Kulturní aktivity organizované vedením 
obce, jak to vidíme, jsou realizovány na 
dobré, řekl bych profesionální úrovni. 
Jsou to akce pořádané na náměstí s kul-
turním programem, dále akce pořádané 
školou, kulturní akce pro širokou veřej-
nost i přespolní.

Ale je tu i řada aktivit, které jsou orga-
nizovány pro občany naší obce a kterým 
chybí koncepční informační cesta k nám 
spotřebitelům těchto kulturních akcí. 
Bylo by dobré, kdyby členové kulturní 
komise uchopili tuto organizační potřebu. 
Navrhuji ustavit databázi občanů, kteří se 
zúčastňují nebo chtějí zúčastňovat dále 
uvedených kulturních aktivit a tyto 
v dostatečném předstihu informovat např. 
elektronickou poštou o termínech, orga-
nizaci a ceně. 

Mám na mysli především tyto kulturní 
aktivity:
•	 Návštěvy divadla v Ostravě se zajiště-

nou dopravu autobusem organizované 
paní Čmielovou

•	 Autobusové zájezdy organizované paní 
Kopeckou

•	 Kulturní akce organizované kulturní 
komisí

•	 Návštěvy ochotnických divadelních 
představení, koncertů apod. v okolí se 
zajištěnou dopravou

Smyslem tohoto návrhu je kromě kul-
turního vyžití občanů obce taky zjistit 
dopředu atraktivitu nabízených aktivit tak, 
aby byly realizovány ty, u kterých nehrozí 
ekonomická ztráta.

Rudolf Vabroušek

názor

Vážený pane Vabroušku, 
děkuji za Vaši připomínku k chybějící koncepční 
informační cestě o kulturních akcích v obci.

 

Tuto připomínku vnímá kulturní komise kladně, proto 
podnikne kroky k tomu, aby vytvořila lepší informační 
síť pro zájemce o různé kulturní aktivity v obci. 

Kulturní komise vyzývá všechny občany a instituce, 
které se chtějí podílet na tvorbě FB a webových strá-
nek www.celadensky.rej.cz, aby zasílali své podněty, 
pozvánky na akce apod. na mailovou adresu: 
celadensky.rej@seznam.cz.

O dalších novinkách bude i nadále veřejnost informo-
vána  v Čeladenském zpravodaji. 

Za kulturní komisi Martina O’Reilly

reakce

Poděkování
Děkujeme panu Karlu Rečkovi 
za uskutečnění posledního  
rozloučení s naším 
drahým manželem a tatínkem 
Ladislavem Biskupem.

manželka Jana Biskupová
dcera Eliška Heryánová s rodinou

Kultura
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Moje dobrodružství se sv. Mikulášem

V dnešní době, několik týdnů před vánoč-
ními svátky, se sv. Mikuláš stává příčinou 
masové migrace. V jeho jméně lidé utrá-
cejí peníze na vánočních trzích v Praze 
nebo Vídni. Ale abychom se seznámili se 
skutečnou postavou svatého, musíme 
čekat až do léta. Pak se můžeme vydat 
historickou cestou do starověkového 
Lycia, který se nachází v jihozápadní části 
Turecka. Ve IV. století byla tato země 
domovem svatého biskupa Mikuláše.

Objevování historické stopy Biskupa může 
být plánováno v mnoha ohledech. Já jsem si 
pronajal auto a vydal se směrem do města 
Demre, starobylé Myry, kde najdeme zříceniny 
kostela svatého Mikuláše. Chrám byl něko-
likrát přestavován. V kostele byly v poslední 
době zrekonstruovány starobylé fresky ze 
života Mikuláše, které před lety proslavily 
jméno tohoto světce mezi křesťany.

Na stáncích v blízkosti baziliky je skoro každý 
den shromážděný dav lidí. Pravoslavní orto-
doxní poutníci nakupují vlaječky a miniaturní 
ikony s obrazem Svatého. Západní turisté 
nakupují vyřezávané figurky, magnety na led-
ničku. To pravě tady sv. Mikuláš nenápadně 
začal svou posmrtnou cestu na Západ.

Svůj výlet končím ve městě Antalya, kde se 
ve staré čtvrti Kaleici nachází skvělé archeo-
logické muzeum. Mou pozornost upoutala 
malá schránka, ve které byly uloženy ostatky 
biskupa Mikuláše, který měl opravdu dlouhou 
posmrtnou cestu, aby po všech těch letech, už 
jako Svatý, získal mezinárodní popularitu.

Přeji Vám hodně Božího požehnání na 
přímluvu sv. Mikuláše.

                                        Otec Mariusz

O Vánocích trochu jinak
Vážení občané,
pro většinu z Vás jsou Vánoce překrásné 
období v roce, na které se těšíte. Abychom 
si je nepokazili, nesmíme podlehát komerč-
ním tlakům tohoto období natolik, že by-
chom začali klást důraz na nesprávné věci, 
které naprosto vezmou radost z toho, že si 
můžeme připomínat narození Syna Božího.

Skutečnou radost z Vánoc neobjevíme 
v tom, že budeme spěchat a hnát se, 
abychom toho stihli o něco více. Skutečnou 
radost z Vánoc objevíme tehdy, když se 
v tomto období soustředíme na to, co je 
nejdůležitější: na Ježíše Krista, který přišel 
z nebe, aby žil na Zemi jako smrtelník a aby 
ustanovil království Boží. On – Syn živého 
Boha, žil pro nás a také pro nás zemřel. 
Co můžeme na oplátku dát my Jemu? 
Lásku, která podává pomocnou ruku těm 
méně šťastným. Odpouštíme nepřátelům, 
připomínáme si přátele a posloucháme 
Boha. A tak začínáme se více zajímat o lidi 
než o věci.

Abychom pochopili pravý význam „Vánoc“, 
musíme o něm přemýšlet už dnes 
v Adventu. Zaměřte proto svou pozornost 
a pozornost vaší rodiny na Ježíše. Vyrobte 
rodinný adventní kalendář s biblickými verši 
ze Starého i Nového zákona vztahující se 
k narození Pána Ježíše. Pouštějte si doma 
hudbu, která navozu vánoční atmosféru. 
Začněte už na začátku prosince s celou 
rodinou vyrábět ozdoby na vánoční stro-
meček a rodinný betlém. Naplánujte si svůj 
čas tak, abyste se mohli zúčastnit vánoč-
ních bohoslužeb. Už dnes můžete pozvat 
na Štedrý den někoho osamělého. Pro 
vdovu, osamělou maminku či svobodného 
člověka daleko od domova to může být 
odpověď na jejich modlitby. Zaveďte nové 
rodinné vánoční tradice. Vynechte tradice a 
zvyky, které jsou pověrami (čekání na zlaté 
prasátko…). Navštivte o vánocích výstavu 
betlémů (v tiskárně Kleinwachter ve Frýdku 
či na Slezskoostravském hradě v Ostravě). 
Před vánoční večeří si společně z Bible 
přečtěte vánoční příběh. Zaveďte si zvláštní 
vánoční fotografické album, ve kterém 
každý z členů rodiny může zapsat, co se mu 
na vánocích nejvíce libilo.

Vážení občané,
přeji Vám, aby v této posvátné adventní 
době každý z vás podnikl v duchu cestu 
do Betléma a vzal s sebou jako dárek pro 
Spasitele laskavé a starostlivé srdce.
Váš farář

                                        Otec Mariusz

Den manželů ve farnosti
Slovo emancipace má na západě na jazyku každý. U každé 
formy emancipace je rozhodující otázka: od čeho – k čemu? 
V manželství se vyjadřuje v lásce, pocitvosti, opravdovosti, 
vnitřním míru a nenásilí. Všechno ostatní je vedlejší, více méně 
zanedbatelné. Rozhodující spočívá v přeměně člověka. 

Nepřítelem je netrpělivost, která nedá 
ničemu dozrát. Nic nedává a každému bere 
čas pro vývoj. Dříve či později s jistotou vede 
k ztroskotání. Je kořenem vší negativity. 
Proto v manželství máme chránit to, co 
nejšlechetnější, protože manželství je velký 
dar. Tvoří rámec, uvnitř něhož se mohou 
muž a žena emancipovat, tzn. rozvíjet a 
rozkvést. Proto musí být naplněno láskou 
a jistotou. Pokud chybí láska a jistota, je 
jako rostlina, které chybí země. S kořeny 
ve vzduchu brzo uschne. Láska totiž je vždy 
spojena s jistotou, závazkem a obětavostí. 

Ve farním kostele na Čeladné při boho-
službě v neděli 27. prosince u příleži-
tosti svátku Svaté rodiny Ježíše, Marie 
a Josefa své manželské sliby obnoví 
křesťanští manželé naší obce a farnosti..

                                        Otec Mariusz

Advent
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Golf není jen o golfu:
vyhráli všichni malí malíři Na golfu se bude 

běžkovat i bruslit

V pátek 6. listopadu odpoledne 
proběhlo v Prosper Golf Resortu 
Čeladná slavnostní ukončení 
výstavy obrázků s golfovou té-
matikou. Obrázky vytvořili žáci 
Základní školy Čeladná při pří-
ležitosti výuky golfu v hodinách 
tělesné výchovy. Za namalování 
obrázků jsme se rozhodli udělat 
dětem stejnou radost, jakou 
udělaly ony nám.

Starosta obce Pavol Lukša, 
ředitelka školy Jana Satinská 
a ředitel resortu Slávek Dufek 
společně přivítali malé malíře 
a všechny přítomné v prosto-
rách golfové restaurace. Po 
úvodním uvítacím slovu 
a poděkování za krásné výtvory 
se sama paní ředitelka ujala 
losování výherců a samozřejmě 
dohlížela na předávání cen.

Z malířů, kteří se na páteční 
ukončení dostavili, byli náhodně 

vylosováni výherci nejrůzněj-
ších menších či větších cen. 
Odměnu dostal každý malý 
umělec, který byl přítomen.

Celkem se dostavilo téměř 40 
dětí a s nimi i několik rodičů, 
kteří chtěli vidět, co jejich děti 
namalovaly. Hned po příchodu 
si všichni prohlédli vystavené 
obrázky a začalo se vyhlašovat. 
Ukončení výstavy a rozdání 
odměn nám trvalo něco málo 
přes hodinku a my věříme, že 
se brzy setkáme při podobné 
příležitosti.

Věřte, nevěřte, golf není jen 
o výuce ve škole, ale také o 
podobných akcích a událostech, 
kterých se děti mohou zúčast-
nit a pobavit se, a díky kterým 
pro ně tento sport bude o to 
zajímavějším.

Marie Šebestová

Nové centrum zimních sportů a zábavy 

v Čeladné 

V zimní sezóně bude za přízni-
vého počasí otevřeno centrum 
zimních sportů a zábavy nově v 
Prosper Golf Resortu Čeladná. 
Prostory zasněženého golfového 
hřiště a velkoplošného parkovi-
ště budou nyní využity 
k mnoha zimním aktivitám, díky 
spolupráci s firmou CREAM 
SNOW ARENA. Nejen tradiční 

běžkařskou trať, ale také ledové 
kluziště a mnoho dalšího budete 
moci letos v zimě vyzkoušet. 
K dispozici bude také půjčovna 
sportovních potřeb. Aktuální 
informace o stavu zimních 
sportovišť naleznete již brzy na 
stránkách www.prosper-golf.cz.

Marie Šebestová

holka, co neměla ráda golf
Jedna z dívek neměla během několika prvních výukových ho-
din o golf žádný zájem. Vymlouvala se, stěžovala si a nechtěla 
golf vůbec hrát. Neustále naříkala, jak ji to nebaví, příliš nepo-
slouchala, co jí trenéři radí, co má a jak má dělat a vůbec jí to 
nešlo. Byla pozadu za kamarády a o to více dále protestovala… 
Trenéři však při poslední hodině zpozorovali podivuhodnou 
změnu. Po návštěvě golfového areálu a výstavě obrázků se 
zdá, že nastala velká změna a dívenka se začala o golf zajímat. 
Hned v další hodině tělocviku pozorně poslouchala, jak se ten 
golf vlastně hraje, jak držet hůl a jak se správně napřáhnout. 
Chtěla odpalovat pořád dokola a odháněla své spolužáky, aby 
se mohla ještě zlepšit. 
Blížil se konec hodiny, dívenka se konečně trefila na jeden 
z obtížnějších terčů a nadšeně zajásala. V tom skončila hodina 
a dívenka jen neochotně odložila svou hůl na zem… Dalo by se 
říci, že nyní se chce naučit hrát golf! A to nás moc těší.

mš

Golf
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Advent

Nejlepší jednotlivci
1. Lucie Rigová (DD Opava)	 čert
2. Michal Dužda (DD Tachov)	 dekorace
3. Tereza Drábková (Most)		 vánoční stromek
4. Sandra Kohutová (DD Tachov)	 perníková hvězda
5. Anna Lefflerová (ZŠ Maleč)	 zvonek

Nejlepší kolektivy
1. MŠ Stříbrníky Ústí nad Labem	 anděl
2. ZŠ Čeladná (7. třída)		  proutěná hvězda
3. DD Srdce Karviná		  sněhulák
4. DD Planá			   Santa Klaus
5. MŠ Čeladná			   andílek	

Čeladenský vánoční strom má 
nejkrásnější ozdoby v Česku
Starosta Pavol Lukša si tentokrát dal na výběru vánočního stromu pro čeladenské náměstí záležet více než kdy jindy - spolu s hasiči 
nachodil kolem 25 kilometrů, než na Podolánkách vybrali tu pravou jedli. Proč právě letos tak důkladná příprava? Zdobí ji totiž nej-
krásnější vánoční ozdoby vyrobené dětmi z mateřinek, škol i dětských domovů z celé republiky, které porota vybrala z 1201 dětských 
prací, což je absolutní rekord v osmnáctileté historii soutěže.

Velká slavnost s vánočním programem i předáváním cen autorům nejhezčích ozdob proběhla za účasti České televize a dalších médií 
v pátek 27. listopadu. Díky hlavním partnerům - společnostem Ondrášovka a Severočeské doly - si oceněné děti odnesly nejen první 
předvánoční zážitky, ale také ceny. Například čeladenská škola si druhým místem vysoutěžila kromě minerálek 10 000 korun a ma-
teřská škola za ozdobu andílka 3000 korun.  Akci podpořila také společnost Agro Měřín svými párečky, které chutnaly všem dětem i 
dospělým. Pokud to tak bude pokračovat dál, svátky v Čeladné budou opravdu štědré.

Spolu se starostou předával ceny generální ředitel společnosti Ondrášovka Libor Duba (vlevo)

Čeladenská škola v ostré konkurenci uspěla, sedmáci získali za proutěnou hvězdu (vlevo) druhé místo
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Advent

Úžasný začátek 
adventu
Čeladná zažila už mnohé, ale troufám si tvrdit, že tohle ještě ne. 
Náměstí se zaplnilo v očekávání rozsvícení vánočního stromu, to 
ale ještě mnozí netuši, co se bude dít.

Děti byly stejně nadšené jako dříve, 
a v návalu radosti Ježíška v jeslič-
kách nejen obdivovaly, ale ty bez 
dozoru rodičů mu sedaly i na hlavu.

Zato dospěláci si užívali - nejen sva-
řák, který byl tradičně zdarma, ale 
hlavně úžasnou atmosféru, o kterou 
se postaral kromě začínajícího ad-
ventu hlavně frýdeckomístecký Big 
Blast! Band. Všichni si podupávali do 
rytmu, objevily se i náznaky tance...

Přítomné přivítal starosta Pavol Lukša 
a také farář Mariusz Roszewski. 

Vánoční atmosféru dodal sbor dětí 
základní školy, který byl jako vždy skvělý. Tentokrát vlastně ještě 
lepší než obvykle - velmi dobře nazvučený, takže vánoční písně 
si užívalo celé náměstí... A pak už jen odpočítávání - a stromeček 
svítí a bude svítit po celou adventní dobu...

Děti šly do hajan a zaplnily se okolní kavárny a hospůdky. Na pořa-
du dne byly plány, co je ještě třeba v adventní době udělat a zařídt. 
Tak, aby se vánoční svátky mohly stát dobou klidu a míru. 
A abychom se mohli 25. 12. v pohodě sejít u stromku na „zpívání“. 

 vs
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Reportáž / Pozvánka

Vernisáž obrazů dětských pacientů

V pondělí 2. listopadu se v Ostravě konala 
vernisáž obrazů pacientů Kliniky dětské 
chirurgie, ortopedie a traumatologie FN 
Brno.

Prodejní vernisáž uspořádal brněnský 
Nadační fond Modrý hroch, který již deset 
let podporuje především dětskou trauma-
tologii a děti po těžkých úrazech. 
V rámci akce představil činnost fondu 
a tým dobrovolníků, kteří budou pravidel-
ně spolupracovat s Fakultní nemocnicí 
Ostrava prostřednictvím nově založené 
ostravské pobočky Modrého hrocha. 

Vernisáže se zúčastnilo více než 150 hostů, 
včetně  obyvatel Čeladné, kteří si mohli 
prohlédnout obrazy dětských pacientů 
a poté si i vyzkoušet speciální metodu 
„enkaustiku“, kterou byly tyto obrazy na-
malovány. V rámci večera proběhla dražba 
“Ptačí sochy” z kovu a dřeva uměleckého 
kováře Ondřeje Svobody, která byla za 26 
tisíc korun k naší radosti vydražena obča-

nem Čeladné panem Radkem Bumbalou. 
Prodej obrazů dětských pacientů, ply-
šových hrošíků a dražba vynesly celkem 
71.300 korun, které budou použity na 
podporu dětského traumacentra Fakultní 
nemocnice Ostrava a  podporu konkrétních 
dětí po těžkých úrazech z ostravského regi-
onu. Činnost ostravské pobočky NF Modrý 
hroch můžete sledovat na www.modry-
hroch.cz, v sekci Pomáháme v Ostravě.

Pokud byste také rádi shlédli, popř. chtěli  
obrázky malované dětmi v nemocnicích 
zakoupit a tímto podpořit děti po úra-
zech, navštivte Art studio ROSA – krá-
mek na náměstí v Čeladné u paní Renaty 
Chromčákové.

Přejeme všem příjemné prožití svátků vá-
nočních, zdraví, klid a pohodu v roce 2016. 
Koordinátorky NF MH Ostrava.

Naďa Zímová, Věra Trochtová,
 Jitka Gajdošíková

Kam se podíváme 
s Kopeckým & 
spol. v roce 2016?
29. 1. (pátek – školní prázdniny)
•	 Exkurze do továrny TON v Bystřici pod 

Hostýnem, hlavním městě ohýbaného 
nábytku.

•	 Holešov – zámek (bude otevřen jen 
pro nás), hvězdárna a oběd v zámecké 
restauraci

•	 Vizovice – likérka R. Jelínek, čokolá-
dovna s degustací, ukázky Vizovického 
pečiva

24. 3. (školní prázdniny)
•	 Mošnov -  letiště L. Janáčka, prohlídka 

míst, které běžný cestovatel nenavštíví
•	 Ostrava - Česká televize, zákulisí, stu-

dia, střižny, režie a další, poté oběd
•	 Ostrava - železniční muzeum MSK, 

největší modelové kolejiště, lokomotivní 
trenažér

•	 Poruba - planetárium, projekce a pod-
večerní pozorování s komentářem

Duben
•	 Lom Kotouč, Štramberk, Ženklava, 

dobývání, drcení, odstřel aj.
•	 Valašské Meziříčí - hvězdárna, odborný 

výklad a další v okolí

Květen
•	 Velké Losiny, zámek, papírna, Dlouhé 

stráně - elektrárna
Informace a přihlášky v papírnictví 
U Renaty, tel. 604 806 211.
Cestovatelům i dalším občanům přejeme 
hezké Vánoce a šťastný rok 2016.

Daniel Kopecký & spol

Vinný sklípek v Kobylí splnil očekávání všech 
cestovatelů. Ráno program pokračoval mimo 
jiné sportovním zážitkem na šlapacích drezí-
nách v Ratiškovicích.

Mobilní poděkování
Možná, že jste to také zažili… Stačí položit 
nějakou věc na nepatřičné místo, a už se s 
ní nemusíte shledat. Můj syn tak dříve při-
šel o telefon, který nechal na střeše auta. 

Já jsem měla díky lidem z Čeladné mno-
hem větší štěstí. Ale poslyšte, co se všech-
no stalo: Začátkem listopadu jsem spěcha-
la do Ostravy na akci Francouzský podzim, 
a před tím jsem se zastavila v čeladenské 
knihovně vrátit knížky. Při nastupování do 
auta jsem si čtenářský průkaz a peněženku 
ve spěchu položila na střechu naší Felicie 
– a odjela směrem do Ostravy. Těsně před 
koncertem francouzských šansonů se 
ozval telefon: „Dobrý den, peněženku 
s doklady máte v knihovně na Čeladné.“ 
A já vůbec nevěděla, že ji v kabelce nemám! 
Jezdila jsem bez dokladů a bez peněz.

DÍKY neznámému člověku - který našel 
moje čtenářské průkazy a odevzdal je 
v knihovně. 

DÍKY dalšímu - který našel peněženku 
a odevzdal ji také v knihovně, 

DÍKY paní knihovnici Čmielové – která zaří-
dila, že mi o ztrátě podali zprávu. 

DÍKY paní místostarostce Golové - která mi 
dala telefon na paní knihovnici Kosňovskou. 

A já se DÍKY ní dostala ještě večer po kon-
certě ke svým ztraceným věcem. 

DÍKY TĚM VŠEM MÁ MŮJ PŘÍBĚH 
ŠŤASTNÝ KONEC. 

Dovolte mi proto jim všem VEŘEJNĚ 
PODĚKOVAT!

Eva Bělohlavá
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Pozvánky

El Patio:
skvělý start
Nový šéfkuchař El Patio (neboli „na 
dvorku“, bývalá pizzerie) Roman Mičan 
restauraci v listopadu slavnostně otevřel 
pohodovým večírkem.

„Budeme nabízet středomořskou ku-
chyni, ale samozřejmě nejen to. Hlavně 
voňavá jídla bez éček,“ řekl šéfkuchař 
moderátorovi večera Pepovi Melenovi.

...a rovnou pozval všechny přítomné na 
raut, který byl plný lákavě vypadajících 
mořských příšerek.

Milou součástí večera byla dražba ob-
razu Václava Tauše „Věčnost čekající za 
zavřenými dveřmi“ ve prospěch sdružení 
Purpura 21. Vydražil se za 60 tisíc korun.

Křtilo se „po Španělsku“. Věřme, že střepy z rozbitých sklenic přinesou restauraci více 
štěstí, než měli předchozí provozovatelé. Romanu Mičanovi to popřáli kmotři restaura-
ce: herec Marek Vašut a „rybář“ Jakub Vágner (vpravo).
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Velkolepý křest velkolepé knihy
Pokřtěný výtisk knihy O lidech v Beskydech a o pozoruhodných památkách a 
přírodních zajímavostech měl mimořádné štěstí, „ochutnal“ hned 11 panáků 
těch nejlepších pálenek z našeho kraje i z jihu Čech.

Třetí část „beskydské (zatím) 
trilogie“ měla svou velkou 
premiéru v sobotu 21. listo-
padu v restauraci Prosper 
Golf Resortu - nikde jinde by 
se tolik hostů (celkem jich 
bylo 168) snad ani nevešlo.

K výtečné atmosféře přispělo 
také tradiční občerstvení - po-
dávala se například škvarková 
pomazánka a proudem netek-
lo pivo, ale různé druhy těch 
nejlepších pálenek. Kromě 
hostů si na nich pochutnal 
hlavně křtěný výtisk knihy, ten 
si vychutnal od jednotlivých 
kmotrů celkem 11 panáků. 
Podle dobře informovaných 
zdrojů byl v neděli ráno - stej-
ně jako většina účastníků akce 
- lehce pomačkaný, ale jinak v 
kondici.

Kromě křtění a zábavy čeka-
lo účastníky i několik překva-

pení, například předávání 
cen, diplomů nebo grošů, 
k čemuž se vrátíme v příštím 
čísle zpravodaje.

A jak dlouho očekávaná kni-
ha vlastně vypadá? Má 496 
stran, stovky historických 
i aktuálních fotografií, 600 
hesel ve jmenném rejstříku 
s 1500 odkazy. Součástí knihy 
je i DVD s filmem „O starých 
Starých Hamrech“, nato-
čeným panem Františkem 
Dužím v letech 1955-60. 
Cena je ve srovnání s tímto 
obsahem neuvěřitelná: 490 
korun.

Podrobnosti o vzniku tohoto 
díla i o tom, že trilogie se za 
rok rozroste na „tetralogii“, 
přinášíme v rozhovoru s au-
torem knihy Petrem Andrlem 
na dalších stranách.                                       

Vladislav Sobol

Rodák z Visalájí Oldřich Boháč označil svůj truňk 
jako Visalajská „Jonatán 2005“. I on, podobně 
jako ostatní křtitelé, je oporou autorského týmu 
knih o Beskydech. 

Křtilo se podle abecedy, takže prvním křtitelem 
byl předseda Okrašlovacího spolku Rozhledna 
Milan Bajgar se svou Krásnopolskou jablkovicí. 

Vánoční dárek nebo 
povinná četba?
Kdybych byl starostou Čeladné 
nebo některé z okolních obcí, 
vyhlásil bych knihu O lidech 
v Beskydech... za povinnou četbu 
pro všechny občany i nové zájemce 
o trvalý pobyt. Protože starostou 
nejsem, koupil jsem si ji alespoň 
sám sobě k Vánocům. 

Kde se dá sehnat?
•	 IC Čeladná na náměstí
•	Beskydské rehabilitační cent-

rum - recepce AD Lara
•	Galerie malířů Beskyd v BRC
Objednávky:
•	Okrašlovací spolek Rozhledna, 

č. 42, 739 12 Čeladná
•	ondrejnikrozhledna@seznam.cz
•	724 100 646, 558 431 835
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Petr Henek  před křtem ukázal všem lahev s ori-

ginální nálepkou s fotografií Pstruží a s nápisem 

Pravá pstružanská hruškovice.

Z obce Voselno u Českých Budějovic přijel staros-
ta Pavel Kašpárek s nápojem nazvaným Voselská 
- jihočeská z mirabelek místního rybníkáře.

Luboš Jančura, jehož rod pochází z Gruně, nemohl 
jinak, než přijít s výbornou Gruňskou Lubošovicí. 
A později k tomu ještě zahrál na fujaru. 

Lašský král Zdeňa Viluš I., který mimo jiné zazpí-

val i první část Lašské hymny, nemohl jinak než 

pokřtít knihu pálenkou nazvanou Lysá hora.

Čeladenská občanka Jaroslava Lišková vyrobila 
a přinesla ČELADENSKÝ CALVADOS a požádala 
starostu obce Čeladná Pavola Lukšu, aby jejím 
jménem i jménem ostatních knihu pokřtil.

Bohumír Lecián, původem ze starých Hamrů, 
přinesl na křest zajímavý originál nazvaný 
Bostr. Jeho základ tvoří ostružiny. 

František Milata, jehož rod má nejen ve Starých 
Hamrech dlouhou tradici, křtil knihu, o niž se 
podobně jako ostatní také zasloužil, Valašskou 
slivovicí pravou. 

Zdeňka Špoková, která patří do autorské-
ho týmu již od první knihy, křtila nápojem  
Jablkovice z Malé Bystřice. 

Mezi křtiteli byly i dvě ženy. Zuzana Strnadlová 
poslala knihu do světa  skvostnými  Tekutými  
švestkami trojanovickými. Její dědeček byl 
známým tesařem v Trojanovicích. 
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Schopnost vládnout slovem mě zachránila 
už jako pionýra od vyloučení z tábora,
říká novinář, spisovatel a autor zatím „beskydské trilogie“ Petr Andrle

Čeladná objevila dalšího „Kaluse“. Mistra slova, který dokáže najít příběh i v zapadlé chaloupce v „zadních 
horách“ a se slovy zachází stejně obratně jako nejlepší hráči mariáše s kartami. Nebude se mu to líbit a při 
korektuře se pokusí předchozí věty „vyškrtnout“, ale jeho činy mluví za vše: V posledních třech letech vydal 
tři knihy o Beskydech, které se staly nejen hitem, ale doslova fenoménem. 

Vydal jste už třetí knihu o Beskydech. Ale 
jestli se nepletu: vy nejste zdejší?
Máte pravdu, z Bruntálu do Čeladné jsem 
se přistěhoval v roce 2008. Donedávna to 
pro mě bylo bílé místo na mapě. 

Můžu pracovat i na severním pólu
To je sice přesun jen v rámci jednoho kra-
je, ale v životě člověka asi velká změna…
Pracovně ani ne. Já můžu klidně sedět na 
severním pólu, když tam budu mít počítač 
a nejlépe i internet. Velký rozdíl je v těch 
regionech, ve struktuře 
obyvatel. Tady jsou lidé 
odedávna, kdežto na 
Bruntálsku jsou všich-
ni lidé vyměněni, tedy 
po roce 1945 příšedší. 
Nemají tam tradice, koře-
ny, kontinuitu vývoje, neví 
nic o historii toho místa. 
Jsou to úplně jiní lidé, 
prostě pohraničí, se kterým máme problé-
my už 100 let.

Takže Čeladná je vděčnější i pro novináře?
Tady když k někomu přijdu do chalupy, tak 
mi řekne: můj praděd to postavil a já jsem 
tady odjakživa. Kunčice a Čeladná byly 
vždy považovány za vzorné farní vsi. Lidé 
tady žijí dlouho, mají to tu rádi. 

Už 25 let vydáváte noviny ČAS, napsal jste 
a ve svém nakladatelství Moravská expe-
dice vydal 82 knih, pravidelně publikujete 
i jinde, ale „beskydská trilogie“ je asi 
vaším největším novinářsko-spisovatel-
ským majstrštykem. Navíc bude mít další 
pokračování. Jak ale vše začalo?
Když jsem se po příchodu do Čeladné se-
známil s Beskydským rehabilitačním cent-
rem a doktorem Bajgarem, všiml jsem si 
jistého kultu dr. Maye. Říkal jsem tehdy 
Milanovi Bajgarovi: Vy jste o něm ještě 
nevydali knihu? Ne, napiš ji ty, odpověděl 
mi. Takže mou první knihou napsanou 
v Čeladné byla kniha Lékař lidumil, 
v níž jsem s dalšími třemi spolupracovníky 
popsal životopis dr. Maye.

první myšlenky na knihu
Jak souvisí životopis zakladatele lázní 
s unikátní výpravnou knihou? 
Od roku 2011 dělám vlastivědné přednáš-
ky v BRC, což souviselo i s knihou Lékař 
lidumil. Napadlo nás, že by to mohlo být 
zpestření pro klienty lázní: že by jeli do 
zařízení, kde by si jednou za pobyt mohli 
vyslechnout přednášku. Jenže člověk 
míní, lidé mění. Klienti lázní na přednášky 
chodí, ale 90 procent účastníků tvoří lidé 
z Kunčic, Čeladné, Kopřivnice a dalších 

obcí a měst, do-
konce i z Ostravy. 
A z těch lidí se 
později stal okruh 
spoluautorů a 
spolupracovníků.

Vzpomínáte si na 
první moment, 
kdy vás napadlo 

začít psát?
V roce 2012 po jedné přednášce mi říkal 
Vladislav Vengřin: Všichni tady vydávají 
publikace o Beskydech, ale je to o stovce 
hezkých fotek a originálním názvu, třeba 
Kouzelné Beskydy. Ale to si jednou pro-
hlídneš a už tě to nezajímá, knížka putuje 
do knihovny. Není to propojené se živo-
tem. Ty jsi novinář, spisovatel, tak udělej 
knihu, která k něčemu bude. Ale nechtělo 
se mi do toho, vždyť jsem tady neznal 
historii ani lidi. A nerad se pouštím do 
věcí, kterým nerozumím. Vláďa mě pak 
seznámil s Vladimírem Šigutem, který 
pracoval celý život jako lesní technik, zná 
tady každý kámen. A pak se k nám přidal 
Petr Henek, úspěšný ostravský podnika-
tel žijící ve Pstruží, díky jehož čtyřkolkám 
jsme se mohli dopravit do všech těch 
kotárů. Tým byl hotový a pak už nešlo 
uhnout.

Díl první
Takže začala vznikat kniha Cestami lesní-
mi od Lysé až po Radhošť.
Napsat tu první knihu nebyl takový pro-
blém. Když se dostanete na pole neorané, 
tak se vám to dělá líp, díváte se na věci 

přirozeně. Ale vůbec jsme nevěděli, jak 
knihu přijme veřejnost, jestli se prodá. 
Upřímně - měl jsem strach. I když jsem 
věděl, že můžu počítat s loajalitou mého 
tiskaře, ale i on má zaměstnance 
a nemůže dva roky čekat, než mu zaplatím 
fakturu. 
Tak jsem zvolil náklad 1000 kusů, i když 
i to je na tento kraj dost hodně. Ale ono se 
ukázalo, že to nestačí, tak jsme letos v létě 
dotiskli dalších tisíc kusů a většina z nich 
už je rozebrána. 

Kde jste knihu vlastně prodávali?
I s tím nám pomáhali nadšenci z regionu, 
například z informačních center. Velkou 
část jsme rozesílali poštou do různých 
koutů republiky, většinou lidem, kteří tady 
mají své kořeny. Dodnes vzpomínám na 
telefonát jednoho pána odkudsi z Čech: 
Prosím, pošlete mi tu knížku, je tam vyfo-
cený můj dědeček u lokomotivy. Letos má 
80 a bude to pro něj nejkrásnější dárek… 
To bylo ve chvíli, kdy jsem měl z původ-
ního tisícového nákladu poslední kousek 
a o dotisku se ještě vůbec nemluvilo, ale 
neváhal jsem a ten poslední výtisk jsem 
mu poslal.

díl druhý
„Cesty“ měly úspěch, byl o ně zájem a tak 
jste se pustil do dalšího dílu?
Tak automatické to nebylo. Důležitá byla 
zase inspirace od Ládi Šiguta, který mi 
vysvětlil, že jsme v prvním díle psali hlav-
ně o „předních horách“, tedy o regionu od 
Lysé po Radhošť. Jsou tady tisícovky jako 
Smrk, Kněhyně, Stolová. Ale za nimi – a to 
mnozí neví – je ještě jedna země, zasvě-
cení ji říkají „zadní hory“. To je pozvolná 
krajina bez tisícovek, kde žili a dodnes žijí 
lidé, kteří náš region kultivovali. Většinou 
to jsou potomci Valachů, kteří po staletí šli 
po karpatském hřbetu, usazovali se, rodili, 
ženili a postupně došli až sem. 

Pro mě to byl vlastně objev a nadchl mě 
natolik, že jsem začal psát druhý díl 
s názvem Osady a samoty Zadních hor 
v historii a v obrazech. 

Kunčice a Čeladná byly 
považovány za vzorné farní 
vsi. Lidé tady žijí dlouho, 
mají to tu rádi...
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díl třetí
„Osady a samoty“ už vyšly rovnou v 
dvoutisícovém nákladu. Jaká je třetí kniha, 
před několika dny pokřtěná?
Při přípravě prvních dvou knih jsem 
narazil na tolik příběhů… Tak jsem začal 
po zajímavých lidech pátrat systematic-
ky: zajímal jsem se hlavně o ty, o kterých 
se moc nepíše. Například o učitele, 
faráře, pošťáky, lesníky, rolníky… Jejich 
hrdinství většinou spočívalo v tom, že 
vydrželi 40 let na jednom místě, pro-
žili těžký život, zodpovědně vychovali 
děti. Takové hrdiny jsem hledal a jejich 
nesmírně poutavé příběhy se snažil do 
knihy dostat. 

Takže kniha plná originálních příběhů 
obyčejných lidí?
Dá se to tak říct. Ale aby to čtenáře nenu-
dilo, přidal jsem ještě přírodní památky 
a zajímavosti. Vždyť kdo ví, že jsou tady 
vodopády s bakteriemi, které barví vodu 
žlutě, nebo rostliny, které jinde v republice 
nenajdete? 

a ještě čtyřka?
Za názvem knihy je římská I. Takže se mů-
žeme těšit na druhý, tedy vlastně čtvrtý 
díl?
Kniha mi rostla řadou geometrickou pod 
rukama a začal jsem přemýšlet, který 
příběh budu muset oželet. V té době kole-
gové řekli: Napiš ty knihy dvě! Docela se 
mi ulevilo.

Na mnohá setkání budete asi vzpomínat 
dlouho…
Byly to stovky setkání s krásnými lidmi. 
Jednoho chci vzpomenout speciálně, 
protože ten člověk se už na křest díval 
z výšky, před pár týdny měl pohřeb. 
Jmenoval se Václav Krpeš. Dlouholetý 
kronikář obce Ostravice a učitel, který 
tady vychoval generace žáků. Pro knížku 
i oba předchozí díly mi poskytl spous-
tu informací a inspirace. Když jsem 
měl knížku hotovou, chtěl jsem se mu 
pochlubit a poděkovat mu. V telefonu se 
zdál ještě čilý, ale ke smluvené schůzce 
už nedošlo…

Jako autor jste velmi výkonný. Máte to tak 
už od mládí?
Od čtvrté třídy, konkrétně od tábora 
v Seči. Během jediného dne jsem tam udě-
lal dva drobné průšvihy, samozřejmě jsem 
v tom byl vždycky nevinně… Táborová rada 
měla večer rozhodnout o mém případném 
vyloučení z tábora, ale mezitím jsme měli 
napsat dojmy z výletu na hrad. U táboráku 
jsem svůj elaborát přečetl a soudružku 
vedoucí to tak vzalo, že se za mě přimlu-

vila. Pionýra, který napíše tak krásnou 
věc, bychom neměli vylučovat, řekla na 
táborové radě. Takže schopnost vládnout 
slovem mě vlastně zachránila a od té doby 
se toho držím.

Takže už se nemůžete dočkat, až se po-
řádně pustíte do „dvojky“…
Mám toho dost rozdělaného a musím 
říct, že tyhle knížky mě opravdu zasko-

čily. Ale nechci to odfláknout, protože 
každý příběh si zaslouží pozornost 
a úctu. Je to nesmírně obtížné, ale dělá 
mi to radost.
.

Vladislav Sobol

Knihy o Beskydech jsou plné fotografií fenomenálního fotografa zdejší krajiny, Rudolfa 
Jandy (1907-2007), kterého k fotografování přivedl při studiích v Dijonu Jiří Voskovec. Ve 
třetí knize je vyprávění o pozoruhodném životě Rudolfa Jandy. Snímek výše je 
z autorské dílny jeho syna Jiřího Jandy. Ten zachytil Petra Andrle letos v létě, když vy-
právěl účastníkům letních slavností na Opálené o historii čeladenských portášů, jejichž 
dřevěné sochy jsou součástí areálu podnikatele Petra Mikesky. Petr Andrle s použitím 
historických faktů před čtyřmi lety literárně dotvořil příběhy portášské rodiny, která je 
takto stále předmětem četného zájmu občanů a turistů. 
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Křest / Pozvánky

Křest pálenkou 
čtenáře zaujal
V sobotu 21. listopadu 2015 proběhl 
v restauraci Golf v Čeladné křest knihy 
O lidech v Beskydech a pozoruhodných 
památkách a přírodních zajímavostech 
(podrobnost na str. 12-13). Ráda bych 
zmínila, že na informaci o křtu knihy 
z minulého zpravodaje jsme zazname-
nali velmi příjemné a vstřícné reakce.

Musím zmínit např. paní Jaroslavu 
Liškovou z Čeladné, která kontaktovala 
obec a nabídla pro účely křtu knihy pro-
dukt z vlastní zahrady - pálenici 
z jablek Jaroslavy a Františka Liškových, 
Čeladná č. 457.  Na výzvu autorů knihy 
pokřtít ji „nápojem vzniklým z lidského 
beskydského snažení a práce“ reagovalo 
více dárců, nicméně paní Lišková ještě 
připojila k darovanému produktu báseň, 
kterou sama složila jako hold našim 
krásným horám. 

Věra Golová, místostarostka

Beskydy mé
Jaroslava Lišková

Jak překrásné jste, Beskydy mé,
když dívám se na vás z povzdálí,
někdy zas tolik tajemné, jak padá déšť 
a hřebeny hor bílá mlha halí.

A ještě krásnější, když přichází den 
a zlaté slunce svítí.
Večer zas přímo čarovné
jak za horou měsíc vychází 
a na nebi hvězdy se třpytí.

Jak přijde podzim do kraje 
a ze stromů padá listí
co krásy se ve vás skrývá.
A jak překrásné jste a kouzelné
když padá bílý sníh 
a v komínech meluzína zpívá.

Starosta Pavol Lukša a ČELADENSKÝ 
CALVADOS Jaroslavy Liškové.

Adventní turnaj mládeže 
na golfových simulátorech!

Přijměte naše srdečné pozvání na tema-
ticky laděný Adventní turnaj pro mládež 
od 6 do 15 let. 
Turnaj se uskuteční se na golfových simu-
látorech Prosper Golf Resortu Čeladná 
v sobotu 12. prosince od 10:00 hod. Děti 
budou dle věku a zkušeností rozděleny do 
několika kategorií. 
Bude připraveno drobné občerstvení, zá-
bava pro volnou chvilku a malé překvapení 
na závěr. Pro více informací a přihlášky 
(do 11. 12. do 12:00 hod) kontaktujte Marii 
Šebestovou: sebestova@prosper-golf.cz, 
tel. +420 734 516 450. Určitě budeme 
rádi, pokud naše pozvání předáte i dalším 
rodičům a přátelům. Budeme se těšit na 
shledanou v prosinci!

ms 

Předvánoční workshopy 
v Yoga cafe

13. 12.	 Harmonizace čaker
Speciální jógová sestava na harmonizaci 
čaker a tóny manter neboli slabik, které 
působí na jednotlivé čakry.
20. 12.	 Meditace (dopoledne)
Meditace je, stručně řečeno, umění ztišit 
mysl a vstoupit do srdce, do nejvyšší 
a nejlepší části naší bytosti.
20. 12.	 Yoga a Yoga Nidra (odpoledne)
Přijďte si odpočinout ve vánočním shonu.

Další akce
4. 12.	A ndělská nadílka
Víkendová dětská hernička (so-ne odp.)

www.yoga-cafe.cz



17

Rozhledna

Již několik let po sobě, vždy 
na jaře a na podzim, organi-
zuje na předem vytipovaných 
místech Okrašlovací spolek 
Rozhledna z Čeladné sobot-
ní dopolední brigády sběru 
odpadků.

Letošního 14. listopadu se 
členové a příznivci spolku 
věnovali čištění prostoru 
v okolí potoka Rakový, v blíz-
kosti samoty Rakové neda-
leko Podolánek. Je naprosto 
neuvěřitelné, jak dokázali 
minulí − a podle druhu odpad-
ků pravděpodobně i současní 
uživatelé stavení na Rakovém 
– znečistit okolí louky a koryto 
nedalekého lesního potoka.

Na prvním snímku jsou ně-
kteří účastníci akce s před-
sedou spolku MUDr. Milanem 
Bajgarem. V okolí potoka a 

přímo v něm sesbírali neuvě-
řitelné předměty: disky od aut 
a pneumatiky, kostru jízdního 
kola s řídítky a se šlapkami, 
okapové roury, plechy, trubky, 
hadice, barely, spoustu lahví, 
plechovek a dalších předmětů, 
které hyzdily krásnou přírodu 
na úbočí Smrku. 

Pytle s odpadky a další před-
měty vidíte na následujících 
dvou snímcích. Na jednom 
z nich jsou již naloženy na pří-
věsný vůz dalšího člena spolku 
Petra Henka, který každým 
rokem zajišťuje odvoz sebra-
ného materiálu do odpovídají-
cích sběren.

Čtvrtý snímek: Krásná 
enkláva na Rakovém. Házeli 
byste odpadky do nedalekého 
potoka???

Andrea Adamová

Kdo barbarsky ničí přírodu kolem nás?
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Seniorský listopad v klubu i terénu
Čerpali informace, ale nezapomněli na venčení  
Klubový listopadový pro-
gram lze charakterizovat 
třemi pojmy: vzpomínkový, 
poznávací a vycházkový. 

Cestování s Danou
Ještě zde zmíním poslední 
čtvrtek v říjnu, kdy z Ostravy 
přijela naše „externí“ 
cestovatelka paní Dana 
Barnetová se svou další 
cestopisnou přednáškou. 
Tentokráte jsme se poprvé 
vydali po vlastech českých 
a to na místa známá (např. 
Olomouc) i méně známá 
(Březnice, Vraclav aj.), opře-
dená legendami či význam-
nými historickými událost-
mi. Přednáška to byla velmi 
interesantní.

 Odešel nám Honza
První listopadový čtvrtek se 
po delší odmlce sešli přá-
telé Všehomixu na další od-
polední relaci, kterou jsme 
věnovali našemu zesnulému 
kamarádovi panu Honzovi 
Adámkovi. Na fotkách jsme 

si připomněli akce, kterých 
se zúčastnil a posléze jsme 
za ním poslali pár krásných 
písní. Následující den jsme 
se s ním rozloučili ve vítko-
vické smuteční síni. Byl to 
skvělý člověk a kamarád 
a bude nám chybět nejen 
v klubové radě, u karet nebo 
na kuželkách. 

Dvě listopadové vycházky
Nelze zapomínat na pohyb 
na čerstvém vzduchu, 
proto se následující čtvrtek 
šlo stejně jako na jaře 
do Pstruží. V podstatě již 
kultovní vycházka „horní“ 
cestou měla cíl kde jinde 
než v restauraci Vlčárna, 
kde jsme se uchýlili k dob-
rému jídlu a pití a posléze 
se „spodní“ cestou vrátili 
za šera domů. Také druhá 
vycházka (poslední čtvrtek) 

s cílem v čeladenském Golfu 
měla podobné paramet-
ry, byť se jí zúčastnilo jen 
osvědčené zdravé jádro.  

Hovory s lékařkou - díl 
druhý
Třetí listopadový čtvrtek byl 
opět zdravovědný. Naše milá 
kolegyně MUDr. Andrea 
Glosová hovořila a besedo-
vala na téma „Cholesterol 
a vláknina“ a pomohla nám 
se trochu zorientovat ve 
změti zaručených informací, 
mnohdy zcela protichůd-
ných, o těchto důležitých 
složkách našeho (ne)zdraví.  

Přeji všem hezký prosinec, 
umocněný klidnými a lás-
kyplnými vánočními svátky 
a těším se na naše další 
společná setkání

  Petr Bernady

Zdravotní cvičení
skupina I - úterý 		  9:00–11:00
skupina II - čtvrtek	 9:00-10:00

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
čtvrtek			   10:30-11:30

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý � 14:00–17:00

Petrohrad - perla severu
čtvrtek 3. 12., 15:00
S paní Janou Bártovou tentokrát na-
vštívíme světoznámou Ermitáž, Zimní 
palác, chrámy a další skvosty carské 
architektury. Vstupné dobrovolné.

Oklikou do Pařezu
čtvrtek 10. 12., 13:30
Společná vycházka coby psycholo-
gická příprava na předvánoční shon. 
Obchvatným manévrem po „Okruhu 
Anny Trefilové“ opačným směrem jako 
minule (cca 3 km) dosáhneme nakonec 
cíle v restauraci U Pařezu. 
Sraz ve 13:30 před DPS, návrat dle 
situace. V případě nepříznivého počasí 
bude náhradní program v klubu.

Hovory s lékařkou
čtvrtek 17. 12., 15:00
Společné posezení v klubovně za-
čne milou návštěvou dětiček z MŠ 
Čeladenská Beruška (pod vedením 
paní Jany Bartošové) a jejich cca 
půlhodinovým předvánočním recitálem 
s názvem „Vánoční pohádka“. Posléze 
si u dobrého vínka popovídáme, třeba 
něco zazpíváme a nakonec pěkné 
Vánoce popřejeme. Tímto zakončíme 
kalendářní rok 2015.
Vstupné se nevybírá.
Navíc budou angličtináři v pravé poled-
ne již tradičně zpívat na náměstí 
u jesliček, přijdou také děti z Berušky. 

Kontakt:  Petr Bernady, 737 532 227,     
petr.bernady@seznam.cz

Program na prosinec 

prosincové  akce

Senioři

Vzpomínka na Honzu: vlevo kuželky na Dejmonu (2014), vpravo exkurze do Nošovic (2012)

Ještě nekompletní výprava do Pstruží na startu

S úsměvem a s Danou
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Rehabilitační centrum

Kompletní rekonstrukce Léčebného domu dr. Maye v areálu 
Beskydského rehabilitačního centra se blíží ke konci. 

Nejnáročnější stavební část byla započata letos v březnu a za-
hrnovala mimo jiné bourací práce v přízemí budovy přes sto let 
staré. Byly odkryty nejen původní klenuté stropy, ale také mnohá, 
pro stavebníky i investora hodně „nepříjemná překvapení“ v po-
době různorodých nekompaktních materiálů, starých energoka-
nálů, vodních potrubí na nečekaných místech a špatných podlah. 
Největším překvapením bylo zjištění stop rozsáhlého požáru, 
o kterém neexistuje žádný záznam ani v místních kronikách. Díky 
pružnému a vstřícnému přístupu stavební firmy NOSTA 
a stavbyvedoucího Petra Lanči se ve spolupráci s architektem 
Ing. Petrem Lichnovským vždy nakonec našlo optimální řešení.
  
Léto stavebníkům mimořádně přálo a v těchto dnech je už stavba 
ve fázi pokládání podlahových krytin a výmalby zdí. Firmy, které 

zvítězily ve výběrových řízeních (BTL, Proormedent), postupně 
začínají dodávat zdravotnickou techniku. Začátkem prosince 
dostaneme od Ortoservisu kompletní lůžka, firma CSO namontu-
je myčku podložních mís a Z+M Partner dodá počítače a televize. 
Časově nejnáročnější je nyní výroba rehabilitačních lehátek 
a nábytku.
  
Když vše půjde dobře, dokončení a slavnostní předání stavby 
vyjde přímo pod stromeček, protože kolaudace je plánována na 
vánoční čas. Zdravotní technika by měla být rovněž kompletní, 
o přípravách a speciálním vzdělávání personálu jsme již psali 
několikrát.

 A tak nezbývá, než si přát, aby se zdravotnické služby, poskyto-
vané v tomto léčebném domě, staly dalším synonymem špičkové 
rehabilitační péče v Čeladné.                        

Alena Jančurová

Podpořeno z Programu švýcarsko-české spolupráce. 
Supported by a grant from Switzerland through the Swiss 

Contribution to the enlarged European Union.

Léčebný dům dr. Maye bude architektonicky ladit se sousední restaurací U Sestřiček. 
Spolu s ostatními budovami na Lázeňském náměstí vytvoří jednotný celek.

May bude „pod stromečkem“ 
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„Babi, povykládej, jak 
taťka spadl do potoka 
i s kolem.“ A znovu, 
kdoví po kolikáté, vy-
právím vnoučatům, 
jak jejich pětiletý tatí-
nek v pevném pře-
svědčení, že na kole už umí jezdit vel-
mi dobře,  zkusil jízdu po betonovém 
okraji frýdlantského potoka zvaného 
Tichá voda. Vyprávím, jak jsem vidě-
la z okna kuchyně tatínka, kterak si 
to mydlil po úzkém pruhu betonu – a 
najednou byl břeh potoka prázdný…“ 

Všechny děti milují příběhy. 
Vzpomínám si, jak jsme s bratranci při 
rodinných sešlostech seděli tiše, sou-
středěně, uši našpicované, aby nám 
nic neuteklo. Byli jsme tak hodní a ne-
nápadní, že se občas i pozapomnělo, 
že jsou přítomny děti. To bylo úplně 
nejlepší!

Člověk si nese životem mozaiku pří-
běhů, ke kterým se vrací a předává 
je dál. Pro děti jsou příběhy zdrojem 
poučení. Díky příběhům možná neu-
dělají některé chyby, budou se umět 
zachovat v nezvyklé situaci, uvědomí 
si nebezpečí. Čím více jich budou znát, 
tím lépe.

Vyprávění v rodinném kruhu se uklá-
dá do dětské paměti spolu s pocity ra-
dosti, bezpečí, veselí, sounáležitosti. 
Ovšem i příběhy, které prožívá dítě se 
svými literárními hrdiny, se podílejí 
na utváření jeho osobnosti. Filmy jsou 
taky prima, ale v rozvoji fantazie, slov-
ní zásoby, vyjadřovacích schopností 
apod. je kniha nezastupitelná. 

Letos jsme koupili našim žákům do 
školní knihovny nové knížky za 200 ti-
síc. Spoustu příběhů! A děti čtou jako 
o závod. Půjčují si nové knížky jednu 
za druhou. Čtou ve škole, čtou doma, 
o příbězích z knížek diskutují a dále 
s nimi pracují ve „čtenářských díl-
nách“. S půjčenými knížkami strá-
ví určitě i část vánočních prázdnin. 

Přeji vám krásné vánoční svátky, plné 
pohody a klidu. Vychutnejte si společ-
ná rodinná setkání a Příběh příběhů…

Jana Satinská

slovo ředitelky

www.zsceladna.cz

Ovečka navštívila Berušku 
Dnes je 27. října. Za okny vládne podzim. Listí hraje všemi 
barvami, slunce svítí... Schyluje se k historickému setkání 
v prostorách MŠ Beruška. Učitelé 1. stupně ZŠ v čele s paní řídící 
přijímají pozvání pedagogů MŠ k prohlídce jejich pracoviště 
a následné rozpravě. 

Ve sborovně vládne napětí a očekávání. 
Co uvidíme? Co z toho bude? Pak přichází 
hodina H a školní výprava se přesunuje do 
objektu MŠ. Přicházíme, bereme za kliku, 
ale marně. Zamčeno. Školka je dobře za-
bezpečená! Ale už se otevírají dveře 
a vítají nás  usměvavé tváře učitelek MŠ 
Jany Bartošové a Lucie Kaločové. 

Obě pedagožky nám předkládají svou před-
stavu o budoucí komunikaci a spolupráci 
se ZŠ. Vypadá slibně i pro druhou stranu. 
Je možné se po malých úpravách dohod-
nout a navázat kontakt. Poté odcházíme na 
prohlídku pracovišť, ve kterých tráví čas 
naši budoucí žáci. Zvědavě nakukujeme 
do všech prostor. Tady děti jedí, tady mají 
hračky, tady jsou pracovní centra a zde je 

dílna. Působí to zde na nás mile, útulně, 
domácky. Jsme překvapené množstvím 
živočichů, o které se děti starají. Všude je 
čisto, vše je hezky uspořádané. 

Máme možnost si prohlédnout portfo-
lia dětí a vidíme, že jsou nadstandardně 
vedeny.  Děti zde mají velmi dobré pod-
mínky ke svému vývoji. Zjišťujeme, že naše 
představy a cíle vzdělávání a výchovy dětí 
si jsou velmi podobné. Setkání pomalu 
končí, ale máme ještě několik otázek, 
které si na závěr navzájem vyjasňujeme při 
kávě a občerstvení v ředitelně. Pokud byly 
dosud nějaké bariéry mezi pedagogy obou 
institucí, tak tímto setkáním opadají. Milé 
kolegyně, děkujeme za pozvání...

HG

Kam kráčí naše projekty?
Kupředu! Výzva č. 56 
OP VK – podpora čte-
nářské gramotnosti 
– finišujeme. A pak je 
tady výzva č. 57 OP 
VK, na kterou jsme 
zpracovali projekt 
„Zlaté české ručičky“, 
jehož cílem je znovu 
ve škole zřídit dílny. 
A taky se daří. Právě 
jsme dostali zásilku 
ponků se svěráky, 
nářadí a stavebnice 
Merkur. 

Na projekty z obou 
výzev dostala škola 
celkem 609 805 Kč. 

Pěkný vánoční dárek 
žákům i škole!    

JS

Historické vybavení školních dílen...

...a nové ponky pořízené v rámci projektu Zlaté české ručičky
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Poprvé a 
s úspěchem
Žáci ZŠ Čeladná se do celostátní výtvarné 
soutěže O nejkrásnější vánoční ozdobu 
zapojili letos poprvé. Tato soutěž, vyhlá-
šená Producentským centrem PROFIL 
Mariánské Lázně, byla pro děti výzvou.

 Zabrnkala na strunu přirozené dětské 
soutěživosti a touha uspět byla posílena vi-
dinou krásných cen věnovaných do soutěže 
jejími partnery, společnostmi Severočeské 
doly a Ondrášovka. Ozdoby tradiční i netra-
diční žáci vyrobili, paní učitelky odeslaly, a 
pak už jsme napjatě čekali, jak to dopadne. 

A dopadlo to skvěle: ZŠ Čeladná získala 2. 
místo! V pátek 27. 11. ožilo čeladenské ná-
městí zpěvem, proslovy a veselým štěbetá-
ním děti. Na naše náměstí se sjeli zástupci 
vítězných škol, školek a dětských domovů. 
My místní jsme se zúčastnili slavnostního 
vyhodnocení soutěže všichni. A stálo to za 
to. Mikuláš rozdal drobné dárečky úplně 
všem, všichni jsme dostali ke sledování 
programu i přátelskému popovídání horký 
čaj a občerstvení. Do školy jsme si odnesli 
za 2. místo deset tisíc a zásobu minerální 
vody Ondrášovka. Zdravou minerálku si 
žáci rozebrali hned a peníze budou rozděle-
ny mezi jednotlivé třídy. Budou přilepšením 
na školní výlety.

Ráda bych za naše žáky a učitele podě-
kovala Producentskému centru PROFIL 
Mariánské Lázně zastoupenému paní 
Janou Mrencovou, která celou akci řídila 
od začátku až do konce bez jediné chybičky. 
Poděkování si zaslouží partneři soutěže 
Severočeské doly a Ondrášovka za vel-
korysé dary a v neposlední řadě starosta 
obce Čeladná Pavol Lukša. Jejich zásluhou 
dostaly naše děti na prahu Adventu krásný 
dárek a nevšední zážitek. 

Jana Satinská

Příběhy bezpráví tentokrát 
o srpnové okupaci
Na pátek 6. listopadu se mnozí nejstarší žáci naší školy těšili. Věděli, že 
je čeká další ročník Příběhů bezpráví a s ním i jiná forma výuky dějepisu. 
Listopadové Příběhy bezpráví totiž už po jedenácté přinesly do škol téma 
moderních československých dějin, a to prostřednictvím dokumentárního 
filmu a besedy s pamětníky.

V letošním roce byla hlavním tématem 
srpnová okupace Československa. Žáci 
nejprve zhlédli tři krátké dokumenty a také 
emotivní záběry z Palachova pohřbu.
Po projekci následovala beseda. Tentokrát 
nás poctili svou návštěvou dokonce 
pamětníci dva. K Miroslavu Nováčkovi 
se nakonec připojila i Jaroslava Kapsová 
(jednatelka OV Českého svazu bojovníků 

za svobodu), která mi se zajištěním hosta 
byla velmi nápomocna. Ukázalo se totiž, 
že ony události prožívala na vlastní kůži 
stejně jako pan Nováček a má tedy rovněž 
žákům co sdělit. Čas určený pro besedu 
uběhl rychle. Došlo nejen na dotazy týka-
jící se roku 1968, ale i na školní docházku 
hostů.
Ráda bych ještě jednou poděkovala hos-
tům za jejich ochotu podělit se s našimi 
žáky o své vzpomínky. Jsme si vědomi, že 
to není vůbec jednoduché.

Lenka Mikesková

Strašidla v akci
Ten, kdo šel v úterý 27. října v podvečer 
kolem školy, se určitě nestačil divit a možná 
se i trochu bál. Před hlavním vchodem mohl 
potkat čerty a čertice, duchy, příšery, zom-
bíky, upíry a mnoho jiných strašidel. Klub 
rodičů pořádal pro všechny děti z Čeladné 
Strašidelnou procházku se světýlky.  

Průvod vedla bílá paní Jana a strašidla spolu 
s rodiči se prošly Čeladnou, na kterou se 
snášel soumrak. Zpět ke škole došli, když už 
byla úplná tma. A to byla ta pravá chvíle pro 
zkoušku odvahy. Na hřišti, kde si dala sraz 

čeladenská strašidla a pro děti si připravila 
záludné úkoly. Nemyslete si, že je snadné 
po tmě přijít k strašidlu, třeba k samotné 
ježibabě Jaňule či hejkalovi Hagridovi, mluvit 
s nimi či létat na koštěti. S černokněžníky 
také nebyla žádná legrace, ale všechna 
strašidla měla pro děti připravenou odmě-
nu. Nesmím zapomenout na pohádkovou 
babičku. Opravdu, přišla i babička z pohádky, 
která dovolila dětem, aby si pohladily kou-
zelný knoflík, který dokáže splnit nejtajnější 
přání. No, ale to nebylo jen tak, děti musely 
vymyslet, co by přály obyvatelů Čeladné. 
A víte, co vám všem přejí?

Terka: Aby byli šťastní. Natálie: Aby byli 
všichni zdraví a aby se na Čeladné měli 
dobře. Ondra: Ať si užívají života. Vojta: 
Šťastnost a radost! Vlastík: Hodně zdraví 
a hodně kamarádů. Stela: Aby byly hezké 
Vánoce. Martin: Aby neonemocněli. 

Chtěli bychom poděkovat rodičům, kteří 
obětovali svůj volný čas a pro děti připravili 
tuto hezkou akci. Děkujeme.  

Mar.

Dojmy dětí:
•	Nejvíce mě zaujalo, když pán vyprávěl, 

jak se v noci probudil a dům se třásl, 
protože nad ním lítala letadla. Ale také 
povídání o Janu Palachovi a to, že těch, 
co se upálili, bylo mnohem víc... 

•	Nejvíce mě zaujalo, když paní Kapsová 
vyprávěla o jejich sousedech, kteří se 
rozhodli odcestovat do zahraničí a ni-
komu o tom v danou chvíli nemohli říct, 
aby je neprozradil... 

•	Zapamatoval jsem si, jak přistávaly 
letadla o půlnoci a do ulic vjížděly tanky, 
jak lidé pootáčeli cedule u cest...
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Jsme na jedné lodi
Zapojili jsme se do projektu Týden globálního vzdělávání, což je celoevropská akce pořádaní od roku 
1999 North Centre při Radě Evropy. V rámci tříletého projektu jsme uspořádali projektové odpoledne.  

Žáci z devítky přišli do družiny za druháky 
a předvedli jim své prezentace, které se 
týkaly života zvířat na naší planetě Zemi.  
Nechyběla taková témata jako Vyhynulá 
a ohrožená zvířata, Zvířata typická pro daný 
kontinent či Zvířata a zábavná pyrotechnika.  
Velcí i malí společně tvořili obrázky na vy-

brané téma nebo hráli 
hry s přírodovědnou 
tématikou. Díky ob-
rázkům, které vznikly 
během projektu a také 
díky obrázkům, které 
vytvořily děti v družině, 
jsme mohli upořádat 
výstavu. Ta měla za 
úkol upozornit všechny 
návštěvníky školy na 
důležitost vzájemného 
soužití lidí a zvířat. 
Každý návštěvník vý-
stavy pak mohl přispět 
finanční částkou na 
podporu Záchranné 
stanice v Bartošovicích. 

Přispívali děti i dospělí a společně jsme 
vybrali částku 806 Kč. 

V úterý se žáci druhé třídy 
vydali do Záchranné stanice 
Bartošovice, ve které se starají 
o divoká zvířata, jež potřebují 

pomoc člověka. Vezli jsme vybranou částku 
a k tomu v krabici živého ježka Toníčka. Toho 
zachránila K. Rusňáková, protože Toníček 
byl tak malinký, že by zimu určitě nepřežil.  
Zjistili jsme, že v záchranné stanici bude 
opravdu v dobrých rukách. Pan Kašinský, náš 
průvodce, nám ukázal a vysvětlil, o jaký druh 
ježka se jedná a vše co se týká jeho pobytu 
v Bartošovicích. Také nám vyprávěl o zvířa-
tech, která můžeme potkat v běžné přírodě 
i to, jak se k nim máme chovat. Prohlédli 
jsme si velmi zajímavé vnitřní i venkovní 
expozice a k tomu poslouchali poutavý výklad 
průvodce. Nezapomněli jsme předat náš 
finanční dar, který bude využit přímo pro 
Toníčka. Výlet i celý projekt se nám moc líbil 
a uvědomili jsme si, že každý z nás může 
ovlivnit prostředí kolem nás, protože všichni 
jsme na jedné lodi. 

Mar

ZÁKLADNÍ ŠKOLA ČELADNÁ VÁS SRDEČNĚ ZVE 
 

    NA 

V ÚTERÝ   22. 12. 2015 V 17 HODIN 
V KOSTELE SV. J. NEPOMUCKÉHO 

 
ÚČINKUJÍ: 
ŽÁCI ZŠ ČELADNÁ 
PORUBŠTÍ TRUBAČI 
MARIE ČÍŽKOVÁ 
A DALŠÍ  

Zákusek v netradiční 
Kavárně Radost

S radostí jsme s kolegyní 
přijaly pozvání do Kavárny 
Radost. Pravidelně ji pořádá 
Linie Radosti, což je Denní 
stacionář ve Frýdku-Místku 
pro lidi s mentálním a 
tělesným postižením. Jeho 
posláním je posílit jejich 
sebedůvěru a samostatnost, 
aby mohli vést plnohodnotný 
život podle svých představ.

Klienti pro návštěvníky připravili občerstvení vlastní výro-
by: moučník, kávu a čaj, které osobně hostům roznášeli. 
Odborným hostem setkání byla slečna Lenka Petřeková 
ze Slezské diakonie NOE, která zodpověděla zúčastněným 
dotazy týkající se samostatného bydlení klientů a pomoci 
při chodu domácnosti. Během návštěvy jsme si s dalšími 
návštěvníky prohlédli kroniky z akcí stacionáře a dozvěděli 
se, co dále připravují. K poznávání rovněž přispěla prohlídka 
dílny a přilehlých prostor. Provedla nás ředitelka stacionáře 
Jaroslava Lukšová, která nám pak při kávě s dojetím popiso-
vala zážitky se svými svěřenci. Byl to pro nás neobvyklý 
a silný zážitek. 

HG a RW
Další informace o Linii radosti:

www.linieradosti.cz



23

Základní škola

Chemie nemusí jen smrdět
V hodinách žákům neustále opakuji, že chemie je všudypřítomná, že nás obklopuje a je součástí 
každodenního života nás všech. Mnoho věcí, které běžně používáme, jsou z větší nebo menší části 
produkty chemických výrob (papír, sklo, plasty, barvy, benzín, umělá vlákna, čisticí prostředky, 
kosmetika, hygienické prostředky, potravinářská výroba).
O tom, že chemie nemusí jen smrdět, se 
mohli přesvědčit žáci 9. třídy. Na vlastní oči 
si mohli prohlédnout jednu z potravinář-
ských biotechnologií - výrobu piva v areálu 
pivovaru v Nošovicích. Pivovar Radegast 
je součástí pivovarské skupiny Plzeňský 
Prazdroj (zahrnuje tradiční česká piva 
Pilsner Urquell, Gambrinus, Radegast, 
Velkopopovický Kozel).

Prohlídku pivovaru Radegast jsme začali 
v návštěvnickém centru – Radegastově 
svatyni s interaktivní expozicí. Seznámili 
nás zde s historií piva Radegast a jeho pro-
pojením s životem v regionu. V 60. letech 
minulého století byla jako vhodná lokalita 
pro výstavbu moderního pivovaru s velkou 
kapacitou vybrána obec Nošovice. Základní 
kámen pivovaru byl položen 7. července 
1966. O čtyři roky později  3. prosince 1970 
se na úpatí Beskyd v pivovaru v Nošovicích 
zrodilo pivo, které získalo jméno po slovan-
ském pohanském bohu Radegastovi (bůh 
Slunce, hojnosti, pohostinnosti, plodnosti 
a úrody).

Jak se vaří pivo
V Nošovicích vaří sládci pivo Radegast již 
více než 40 let. Za tu dobu se toho hodně 
změnilo a pivovar prošel několika etapami 
modernizace. Nezměnila se receptura ani 
postup vaření piva, a tak zůstává stejná 
i jeho chuť, výrazná hořkost a správný říz.

Po historickém úvodu jsme se dozvěděli, 
z čeho se vlastně tento zlatavý mok vaří. 
Klíčovou surovinou, pro v současné době 

nejlepší pivo na světě, je výborná měkká 
vody z řeky Morávky pramenící v čisté 
beskydské přírodě. Na její kvalitu nepře-
tržitě dohlíží pivovarští pstruzi v nádrži, 
nacházející se ve varně - samém srdci 
pivovaru. Jaromír Franzl, po němž je varna 
pojmenována, byl oním sládkem pivovaru 
(6. sládkem sladovnického rodu Franzlů), 
který dal pivu Radegast jeho výraznou 
nahořklou chuť. Pivo se vaří stále podle 
původní Franzlovy receptury.

Z návštěvnického centra jsme vyrazili na 
prohlídku moderních prostor, kde probíhá 
vlastní výroba. Nejprve jsme prošli pod 
obřími tanky, v nichž probíhá hlavní kvašení 
piva Radegast. Vedle stojí obrovské zásob-
níky kvalitního hanáckého ječmene, který 
je další důležitou surovinou pro výrobu 
sladu. Slad si pivovar vyrábí sám ve vlastní 
sladovně. Hořkost pivu dodává žatecký 
chmel z Tršicka a poslední neméně důle-
žitou surovinou jsou pivovarské kvasnice 
důležité pro správné kvašení piva.

V další části prohlídky jsme zavítali do 
speciální místnosti připomínající ležácký 
sud - do ležáckého sklepa, kam přichází tzv. 
mladé pivo z kvasných tanků. V ležáckém 
sklepě pivo dokvašuje a zraje několik dnů až 
týdnů, podle druhu piva. Vstup přímo do le-
žáckého sklepa není možný, z důvodu vzniku 
velkého množství oxidu uhličitého, který se 
pomocí detektoru nepřetržitě sleduje.

Zatím bez degustace
Prohlídku jsme zakončili ve stáčírně pivo-
varu. Jedná se o jednu z nejmodernějších, 
plně automatizovaných linek na stáčení ve 
střední Evropě s kapacitou 50 tisíc lahví za 
hodinu. Na videu si mohli žáci prohlédnout 
postupy mytí, plnění, zátkování lahví jejich 
označování etiketami až po výstupní kont-
rolu a ukládání do beden.

Na poslední etapu prohlídky – degustaci 
si žáci budou muset ještě nějaký pátek 
počkat. Ochutnávka tohoto tekutého zlata 
je možná až od dovršení 18 let. Ale i přesto 
to bylo pro žáky příjemné zpestření výuky 
a pěkně strávené dopoledne.

A na závěr ještě jedna informace pro ty, 
kterým již 18 let bylo. Pivo je zdravé a obsa-
huje mnoho vitamínů a zdraví prospěšných 
látek. Doporučené množství je maximálně 
2 půllitrové láhve pro dospělého muže 
a 1 láhev pro dospělou ženu. Konzumace 
nad toto množství je zdraví neprospívající, 
díky obsahu alkoholu. A pokud řešíte barvu 
láhve, tak hnědá je ta pravá. 

Jana Bártová

Více fotek, video z akce
a další zprávy ze školy na

www.zsceladna.cz
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Podzimníčci a zamykání zahrady
Předškoláci v bazénu
Kdo neplave, jako by nežil. Tímto mottem se řídí letošní předško-
láci, kteří na konci října zahájili plavecký výcvik. Polovina kurzu 
je skoro za námi a bázeň a obavy se změnily v radost a těšení se. 
Plavecký kurz pro nejmenší je zaměřený hlavně na odstranění 
strachu z vody, což se učitelkám již povedlo a teď už se děti budou 
učit jenom plavat. 

 
Exotika ve školce
První pololetí se nese poněkud v exotickém duchu. Probíráme 
Afriku a tak jsme nemohli zapomenout ani exotické ovoce. Při té 
příležitosti jsme samozřejmě mluvili i o našem ovoci. A kde jinde 
provést lepší demonstraci nežli v obchodě? Tady si děti mohly růz-
né druhy našeho ovoce i exotického ovoce dobře prohlédnout. Na 
závěr nás čekal dobrý banán, který roste kde? No v Africe!

V rámci tématu Afrika  jsme si do školky pozvali skupinu Afrikana. 

Její členové nám vyprávěli o životě ve své zemi mnoho zajímavých 
věcí. Pak se školkou rozezněly bubny a všichni společně jsme 
zpívali, tančili a doprovázeli se na rytmické nástroje. Hlavně však 
děti poznaly, že barva pleti není důležitá, hlavně když si lidé rozumí 
a mají se rádi.

Advent uteče...
Už je to zase tady. Advent. Období, které pro děti znamená neko-
nečné čekání na ten den s velkým D. Mluvíme o 24. prosinci, kdy 
za dětmi dorazí Ježíšek a třeba jim nadělí hromadu dárků. Aby 
si dětmi mohly týdny nějak odpočítávat, vyrobili jsme si adventní 
věnce. Dny v týdnu už umíme a tak víme, že každou neděli si zapá-
líme jednu svíčku a až zapálíme tu poslední, určitě to už uteče jako 
voda. 
 
Učení, pořád 
samé učení... 
Ne. Takhle to 
u nás nechodí. 
Když učení, tak 
zábavně a to třeba s klauny, kteří si pro nás připravili zábavný 
program a tak se děti celou hodinu smíchem skoro válely na zemi. 
Někteří i doslova. Kromě toho jsme si stihli zopakovat snad všech-
ny známé lidovky a ještě si zahrát hru o Karkulce.

Jana Liberdová
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Čeladenská beruška usiluje o zelenou vlajku
Poprvé v tomto školním roce se sešel eko-

tým Čeladenské 
berušky, který 
tvoří zaměstnanci, 
děti, rodiče a další 
aktivní členové, 
aby zhodnotili své 
dosavadní úsilí v 
mezinárodním pro-
gramu Ekoškola, 

ve kterém je MŠ zapojena od roku 2013. 
Ekotým na schůzce navrhl téma pro tento 
školní rok a rozdělil si úkoly k naplnění 
tématu prostředí. Padly také první návrhy 
akcí pořádaných ekotýmem pro děti, jejich 
rodiče i širokou veřejnost. Našim cílem je 
vytvořit ze školky ekologicky a demokra-
ticky přívětivé prostředí blízké přírodě. 
Každodenním děním pracujeme na parti-
cipaci výuky a ekologizaci provozu. Jádrem 

programu je metodika sedmi kroků ve čty-
řech tématech, se kterou pracují Ekoškoly 
po celém světě, s její pomocí bychom chtěli 
naplnit všechny kritéria programu a do-
sáhnout tak mezinárodního titulu Ekoškola 
symbolizovaného zelenou vlajkou. 

V průběhu prosince proběhne v MŠ audit 
Ekoškoly a my věříme, že zúročíme naše 
úsilí, splníme přísná kritéria a budeme 
mezi prvními pěti mateřskými školami 
v České republice, které tento prestižní titul 
získají.  

Program probíhá pod záštitou 
Ministerstva školství mládeže a tělový-
chovy a Ministerstva životního prostředí. 
Koordinátorem programu v České repub-
lice je sdružení TEREZA. Odpovědí, proč 
začínat s ekologickou výchovou již 

v předškolním věku, může být heslo tvůrců 
mezinárodního programu Ekoškola: „Velké 
změny začínají od nejmenších“.

Ekotým Čeladenské berušky

Vytvořili jsme 
keramický betlém
Společně s vůní vanilkových rohlíčků začínáme cítit vánoční 
náladu. K té tentokrát přispěla i keramická dílna pro děti s rodiči. 

Ti se jednoho listopadového podvečera 
sešli ve školce, aby společnými silami 
vytvořili nádherný keramický betlém s 
postavami Josefa, Marie, Ježíška, pastevců 
i zvířátek. 

Betlém bude ve školce doplňovat vánoční 
atmosféru a připomínat tento sváteční čas. 

Děti se už těší na besídky s vánoční pohád-
kou, kterou připravují nejen pro své rodiče 
a prarodiče, ale i pro Senior Club Čeladná. 
Přejeme i vám pohodové vánoční svátky ve 
zdraví a lásce.

Tým MŠ Čeladenská beruška

Kresba dětí: zraněná beruška je jako naše 
příroda, o kterou se musíme starat. 

Poděkování za 
pomoc při havárii
Děkujeme všem zaměstnancům, jejich 
rodinným příslušníkům, panu Honkyšovi, 
panu Wozniakovi a Sboru dobrovolných 
hasičů Čeladná, kteří ochotně pomáhali 
při odstraňování vodovodní havárie v MŠ 
Čeladenská beruška a zabránili tak ještě 
větším škodám. 

Děkujeme i rodičům za podporu a pocho-
pení dočasně omezeného provozu.

ČB



26

Historie

Postavy z „Černých myslivců“ (2.)

až jsem se styděla
Hostinská Šr. dosud žije: 
obývá malý domek pod ho-
rami, kde prožila jímavý 
román svého života. Je již 
šedesátipětiletá a ač často 
churaví, čilá duchem, jak 
bývala. Znám se s ní již 36 
let a navštívil jsem ji ne-
dávno, abych si s ní o paní 
Svobodové pohovořil. Ptal 
jsem se, kolikrát se s ní se-
tkala. 
„Nemnohokrát: byla to 
dáma velice zvědavá, 
zvláštní.“ 
„Ptala se na vaše mládí, na 
váš prožitý román?“ 
„To ani slovem, ale jiné věci 
a podrobnosti chtěla vědět: 
jaké to bývalo u nás na hos-
podě, kdo k nám přijíždíval, 
jaké to bylo u nás v zimě a 
podobné a jiné otázky.“ 
„Líbila se vám?“ 
„Ne tuze, protože si pořád 
cosi zapisovala do jakési 
knížečky.“ 
„Věděla jste, že to byla vyni-
kající česká spisovatelka?“ 
„Nevěděla jsem to tehda, až 
později jsem se dozvěděla, 
že i o mně napsala povídku.“ 
„Čtla jste tu povídku?“ „Čtla, 
ale mnoho jsem se nepotě-
šila a hněvám se dosud na 
tu paní, že tak mnohé pře-
kroutila, zjinačila, zveličila: 

někde jsem se při čtení až 
zastyděla.“ 

JIŘÍ? JE MRTEV...
Vysvětloval jsem, že povídka 
není životopis, že má jinou 
zákonitost, že mnohé ze 
skutečného života nutno vy-
nechat a ledaco zase přimy-
slit, aby povstalo umělecké 
dílo. 
„A nevíte, jestli on „Jiří“ po-
vídku tu četl?“ otázal jsem 
se. 
„Když jsem se s ním „Jiřím“ 
po dlouhých letech shleda-
la, i o tom jsme spolu mlu-
vili: povídku četl. 
„Co říkal?“ 
„Jemu se povídka velmi 
líbila a nemohl si jí dost 
vynachválit, jak je krásně 
složena a že spisovatelka na 
nesčetných místech se při-
blížila pravdě.“ 
„Mám radost! On ocenil 
spisovatelčino krásné dílo 
spravedlivěji a správněji 
než vy: věřte, nemýlil se.“ 
Sklopila hlavu. 
„Je zdráv, žije ještě?“ doptá-
vám se dál. 
„Je mrtev: zastřelil se!“ 
„Proč?“ 
„Byl nešťasten v manželství, 
byl mnohem nešťastnější 
než já – byl i prudká povaha 
a dalo se to očekávat.“ 

Ukázala mi svou i jeho foto-
grafii z mládí. Krásný pár: 
ona kyprá, krásná a svě-
ží jako kvetoucí jabloň, on 
snědý, vysoký krasavec jako 
javor v poli. I dopisy jeho při-
nesla a mezi nimi i suché 
květiny, kytky a větvičky. 

JAKO BOUŘE
„Už jsem to všechno kolikrát 
chtěla spálit, ale rozloučit 
se s tím nemohu: Když mne 
přepadnou někdy tesknice, 
probírám se v tom a hned je 
mi líp.“ 
„Byla to velká láska, viďte?“ 
„Byla, byla! To se nedá ani 
vypovědět, co se dělo se 
mnou, když jsem ho spatři-
la oknem – dojížděl z revíru 
ostravického na koni - a při-
hnal se  vždycky jako bouře 
– třásla jsem se na celém 
těle jak v zimnici, na čele 
mém vystupoval pot a nohy 
klesaly pode mnou.“ 
Čtla mi poslední dopis, v 
kterém se s ní navždy loučil 
(dopisy byly německé), plny 
zoufalé bolesti a něhy, slzy jí 
při tom kapaly z očí a i mně 
zavlhly zraky. 

Stránku připravil Jan Bajgar

Vyhodnocení soutěže 
o ceny na straně 32

ze vzpomínek josefa kaluse

Co bylo a dnes je toto?

Minulá otázka nebyla nijak jednoduchá, 
ale většina poznala hostinec U veselého 
rolníka (dnes hotel Prosper).

Na dnešním snímku je kromě 
předchůdce pana Kopeckého a jeho 
dopravní firmy další restaurační 
zařízení. Ptáme se na jeho původní i 
současný název.
a. dříve: U Lísků (dnes?)
b. dříve: Pod Smrkem (dnes?) 
c. dříve: hájenka (dnes?)

Odpovědi posílejte do 20. prosince 2015:
1. �E-mailem: zpravodaj.celadna@seznam.cz
2. �Poštou: OÚ, č.p. 1, 739 12 Čeladná

Tři vylosovaní autoři správných odpovědí 
získají poukázku na  útratu v  hodnotě 
200 Kč v kavárně Yoga Cafe na náměstí.

Soutěž o ceny

Zavřeno
Památník otevřen
jen po osobní domluvě

Historie obce
Josef Kalus
Expozice frýdeckého muzea

Facebook: 
www.facebook.com/
pamatnikjosefakaluse
E-mail: 
pamatnikjkaluse@seznam.cz
Telefon: 
739 219 836

Provozní doba v listopadu

Památník Josefa Kaluse

Stálé expozice

Kontakt
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Čeladná přezimuje na špici! 
SK Beskyd Čeladná - TJ Dobratice  5:0

Domácí začali poslední podzimní zápas 
tlakem. Hned v úvodu utkání se dostal před 
brankáře Baran, ten však svou šanci zahodil. 
Čeladenští se dostali za obranu hostí ještě 
několikrát, ale Tesarčík držel svůj tým ve hře. 
Domácí se dostali do vedení až ve 22. minutě 
paradoxně díky hostům, kteří si po rohovém 
kopu dali vlastní gól (1:0).
Tlak Čeladné pokračoval. Domácí Baran 
dostal nádherný pas od Váni, ocitl se sám před 
brankářem, ale jeho lob končí nad břevnem. 
Skóre změnil ve 29. minutě Váňa svou technic-
kou střelou k tyči (2-0). Hosté ohrozili Jurase 
Hlaváčem, gólman ale jeho střelu chytil.

Do druhého poločasu nastoupili domácí s 
ještě větší chutí a bylo jen otázkou času, kdy 
přidají další góly. Měli na svých kopačkách míč 
častěji než soupeř a Tesarčík byl stále v ohro-
žení. Další změna skóre přišla v 74. minutě po 
Špavelkově střele z hranice šestnáctky (3:0). 
Čeladenští posilněni dalším úspěchem plně 
ovládli střed hřiště a v 76. minutě nahrávka 
Šimáka mezi obránce našla Neumanna 
a ten již nedal Tesarčíkovi žádnou šanci (4:0). 
Neumann se zapsal mezi střelce ještě jednou 
v 79. minutě, když dorážkou završil skóre (5:0).

ps

1. Čeladná 31:14 28

2. Staré Město 27:10 28

3. Bystřice 19:18 25

4. Albrechtice 33:23 23

5. Dolní Datyně 29:19 22

6. Petřvald n.M. 29:20 21

7. Brušperk 24:17 21

8. Dobratice 26:28 18

9. Veřovice 22:19 17

10. Vratimov 22:28 16

11. Stonava 20:32 14

12. Dolní Lutyně 13:33 10

13. Hrabová 13:35 10

14. Sedliště 18:30 9

Fotbal

Stará Bělá Čeladná 6:5

Mladší žáci

Stará Bělá Čeladná 8:1

Starší žáci

Dol. Datyně Čeladná 2:0

Čeladná Dobratice 5:0

Muži

Výsledkový servis

www  .skcel adna .cz

SK Beskyd Čeladná

SK Beskyd Čeladná všem svým příznivcům děkuje za podporu a přeje příjemné prožití vánočních svátků.

HODNOCENÍ PODZIMU:
„Myslím, že s muži vládne spokojenost. 
Trenér Dostalík udržel mužstvo pohromadě 
a podařilo se i posílit. Mužstvo se chytlo hned 
na začátku podzimní soutěže a je jediným 
neporaženým celkem na domácí půdě. Je to 
dáno také tím, že se nám vyhýbala zranění. 
Štěstím, které nám chybělo v minulé pod-
zimní sezóně a hráli jsme tak o záchranu, se 
k nám naklonilo. Také v řadách fanoušků lze 
slyšet slova chvály. Uvidíme, kdo bude chtít 
odejít z mužstva pryč, ale již teď má trenér 
přislíbeno od hráčů, že by chtěli zůstat. 
Věříme tedy, že celé mužstvo zůstane pohro-
madě a potvrdí své postavení v tabulce.“

Petr Sedlák
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Inzerce

N O V E  O T E V R E N O

 

Horský hotel ČELADENKA
nabízí o víkendech adventní menu

Předkrm: Grilovaný sýr Provolone Piccante D.O.P. 
podávaný s kaštanovo-ořechovou nádivkou na 
trhaných salátech                                             125 Kč
Hlavní chod:
Vepřová kotleta Duroco (z plemene prasat Duroc) s grilovanou zeleninou v 
medovém balsamicu doplněná o pečené polentové placičky                205 Kč
Kuřecí prso Supreme podávané na gratinovaném bramborovém pyré s par-
mezánem a restované lišky s parmskou šunkou a červenou cibulkou   245 Kč
Filé ze pstruha lososovitého s pečeným bramborem ve slupce, jedlými 
kaštany a restované cherry rajčátka                                                     235 Kč
Dezert: Krém z mascarpone s čerstvým ovocem a drobenkou z tmavých 
sušenek                                                                                                         75 Kč
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Inzerce

Stodola u Zámečku
Sváteční provozní doba
po 21. 12.	 11-22
út  22. 12.	 11-22
st 23. 12.	 11-22
čt 24. 12.	 10-14	
pá 25. 12.	 11-23
so 26. 12.	 11-23
ne 27. 12.	 11-23
po 28. 12.	 11-22
út 29. 12.	 11-22
st 30. 12.	 11-22
čt 31. 12.	 11-17

pá 1. 1.		  11-22
so 2. 1.		  11-22
ne 3. 1.		  11-20

Od 4. do 14. ledna zavřeno

Zvěřinové dny
v hotelu Dejmon

4. - 6. prosince 2015

Menu:
Jeleni guláš
Srnčí řízky

Srnčí na šípkové a hranolky
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Za svědky minulosti:
Dolní škola 
na fotkách
Dnešní budova mateřské školy je pro 
mnoho obyvatel stále „dolní škola“. Škola 
byla založena v roce 1786 jako jednotřídní, 
navštěvovalo ji asi 190 dětí. Od školního 
roku 1882/83 fungovala jako dvoutřídní. 
V dalších letech byla škola přestavěna do 
podoby, ve které ji lidé pamatují až do roku 
1977. 

Po přestavbě byla otevřena 10. září 1898 
a od roku 1902 existovala jako trojtřídní 
škola. V letech 1945 – 1974 byla „dolní 
škola“ samostatnou národní školou pro 
1. až 5. třídu. V roce 1974 byla přiřazena 
pod přímou správu ZDŠ Čeladná. Po roce 
1977 začala sloužit nejmladším dětem jako 
mateřská škola, což trvá dodnes.

Řídícími učiteli na této škole byli: od r. 
1875 Josef Krčmář, pocházející z Křivé u 
Valašského Meziříčí, v letech 1907-25 zná-
mý náš čeladenský básník Josef Kalus, po 
něm F. Schneider, Fr. Krečmer, A. Lange, 
Ant. Huták a po r. 1945 Jaroslav Leixner, 
Drahomír Kyselovský, L. Mikolajek, Ant. 
Stříž, Jaroslav Pavliska a poslední řídící 
učitelkou byla paní Božena Pečínková.

Jaroslav Kozel
(použité prameny: ZŠ Čeladná, památník J. Kaluse)

dolní škola v sousedství Žárovce

zhruba 50. léta 20. stoletírekonstrukce na MŠ v roce 1977

panorama obce s dolní školou

historická pohlednice
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Servis pro občany

Kontakty na obecní úřad
Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 Čeladná, IČ: 00296571
Úřední hodiny
Pondělí	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Úterý	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Středa	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Čtvrtek	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30
Pátek	 úřad pro veřejnost uzavřen

Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz

Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Pavelcová
Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Telefonní čísla

IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
Úřad práce Frýdlant n.O.	 558 441 489
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  558 684 084
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
			   558 684 296
Pila Mikeska		  605 706 707
Pila Marek		  604 724 087
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011
ČEZ - poruchová služba	 840 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 734 307 176
			   731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na Rostislava Pavelce 
ze Sboru dobrovolných hasičů Čeladná 
mohou občané využít v případě 
mimořádných situací (zatopený sklep, 
zabouchnuté dveře, spadlý strom a jiné 
naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Ordinační hodiny v prosinci
MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7.30 - 13.00
Úterý	 7.30 - 13.00
Středa 	 14.00 - 18.00
Čtvrtek	 7.30 - 13.00
Pátek	 7.30 - 12.00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 7.00 - 7.30 
Injekce
Pondělí + pátek	 7.00 - 8.00
Středa	 14.00

Lékárna
Pondělí	 8.00 - 16.00
Úterý	 8.00 - 14.00
Středa	 8.00 - 17.30
Čtvrtek	 8.00 - 14.00
Pátek	 8.00 - 16.00

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7.00 - 10.00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9.30 - 11.00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa   7.00 - 10.00  	15.00 - 18.00
Pátek    10.00 - 12.00
              12.00 - 13.00 	 (pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13.00 - 19.00
Úterý	   7.00 - 13.30
Středa	 13.00 - 19.00
Čtvrtek	   7.00 - 13.30
Pátek (jen objednaní)  7.00 - 12.00

Sanitky: 	 558 628 882
Záchranná služba:	    155

Výročí 
úmrtí 
Josefa 
Kaluse
Před 81 lety, 11. 12. 1934 
zemřel náš čeladenský 
slavík Josef Kalus, pohřeb 
se konal o tři dny později. 

Událost si připomínáme do-
bovým smutečním oznáme-
ním zapůjčeným paní Lídou 
Doupalovou, za což ji velmi 
děkuji.

Jaroslav Kozel
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Závěrem

Soutěž o ceny
Výsledky soutěže 
z listopadového čísla

Správná odpověď: b - dříve hostinec U 
veselého rolníka, dnes hotel Prosper

Poukázky na útratu v hodnotě 200 Kč 
v restauraci U pařezu (doručíme poštou) 
získávají:
•	 Kamila Astrová
•	 Václav 

Skotnica
•	 Jiřina 

Kulanová
Gratulujeme! 

Aktuální soutěž 
na str. 26.

Čeladenský zpravodaj – Zpravodaj obce Čeladná
Vydavatel: Obec Čeladná, Čeladná 1, 739 12 Čeladná, IČ 00296571. 
Registrační číslo: MK ČR E 18756
Šéfredaktor: Vladislav Sobol; grafika: Robin Caїs a Vladislav Sobol 
Redakce: zpravodaj.celadna@seznam.cz, 725 595 417 
Vychází měsíčně v nákladu 1300 ks. 

gratulujeme k jubileu

Uzávěrka: 3. 1. 2016 

Uzávěrka inzerce: 31. 12. 2015

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Lednové číslo vyjde 8. 1. 2016 

Andrea Glosová 70 let
Marie Krkošková 70 let
Karel Pavelec 70 let
Jiřina Robková 75 let
Vilemína Miturová 80 let

Všem jubilantům pevné zdraví 
a osobní spokojenost do dalších let 
přeje

vedení obce a OÚ Čeladná

Prosinec

Na co máte dneska chuť?
Nový web na adrese
www.menuceladna.cz
nabízí přehled poledních meníček 
čeladenských restaurací.

Chystáte akci pro veřejnost?
Máte tip na zajímavé téma?
Dejte nám vědět:
zpravodaj.celadna@seznam.cz

Obec Čeladná ve spolupráci s kulturní komisí
zve všechny občany na

zpívání u vánočního stromu

25. 12. 2015 v 9:30 na náměstí v Čeladné


